

Termina sin acuerdo la conferencia de la Agencia Internacional de Energía Atómica

Eisenhower reafirma a Adenauer la continuidad de la política norteamericana sobre Berlín y Alemania

VIENA, 2.—La III Conferencia General de la Agencia Internacional de Energía Atómica ha dado por terminadas sus sesiones sin que se haya llegado a un acuerdo sobre la suspensión de las pruebas nucleares.

Fue rechazada una propuesta checoslovaca sobre la creación de un acuerdo por el cual se suspenderían "toda clase de

pruebas nucleares". Se adoptó una resolución sueca según la cual la cuestión de las suspensiones debe ser llevada ante un "forum" internacional, por lo que la Agencia no encuentra oportuno tomar ninguna decisión sobre el asunto.

La resolución sueca fue aprobada por 41 votos a favor, 17 en contra y una abstención.—(Efe).

EISENHOWER INFORMA A ADENAUER

BONN, 2.—El presidente Eisenhower ha dado nuevas seguridades al doctor Adenauer sobre la continuidad de la política norteamericana en relación con el problema de Berlín y de Alemania, según informa hoy la Agencia "DPA".

Añade la agencia que el presidente Eisenhower ha enviado al canciller alemán un detallado informe de las conversaciones mantenidas con Kruschew en Camp David. Se cree saber que el canciller se ha mostrado muy satisfecho del mensaje, que, desde luego, no será publicado.—(Efe).

MENSAJE A DE GAULLE

PARIS, 2.—El presidente De Gaulle recibió ayer un mensa-

je del presidente Eisenhower en el que el jefe de Estado norteamericano le informa de sus conversaciones con el jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschew, según se dice hoy en fuentes oficiales parisienses.

En las citadas fuentes se asegura que el mensaje no contiene dato alguno sobre una posible fecha para la celebración de una conferencia de alto nivel.—(Efe).

LA SEATO RESPALDARA A LAOS

MANILA, 2.—La Organización del Tratado del Sureste Asiático (SEATO) se encuentra dispuesta para enfrentarse con cualquier peligro que pudiera surgir en la actual situación en Laos, según han informado el presidente de Filipinas, Carlos P. García, y el jefe del Estado Mayor de las fuerzas armadas, general Cabal.

El general Cabal, que regresó recientemente a Manila tras haber asistido en Bangkok a la XI Conferencia de Consejeros Militares de la SEATO, ha dicho también que Laos ha adoptado la política filipina de contener con toda la fuerza posible a las tácticas comunistas. Añadió que su delegación en la conferencia había advertido contra una inmediata intervención de la SEATO en la crisis laosiana, pero había pedido a todos los miembros de la Organización que vigilaran esta crisis con el mayor interés por si se hiciese necesaria tal intervención.—(Efe).

KRUSCHEV SIGUE EN PEKIN

TOKIO, 2.—La agencia soviética "Tass" informa desde Pekín que se ha celebrado una sesión de conversaciones entre Mao Tse Tung y Kruschew. Con Kruschew, asistieron a la entrevista el secretario del partido comunista ruso, Mijail Suslov, y el ministro de Asuntos Exteriores, Gromyko, y por parte de China asistieron el presidente, Liu Chao-Chi, y el primer ministro, Chu En Lal.—(Efe).

ACUSACION YUGOSLAVA CONTRA CHINA ROJA

TRIESTE, 2.—El Gobierno yugoslavo ha acusado a China comunista de realizar una "guerra fría" contra Yugoslavia.

Los funcionarios y los periódicos chinos han hecho una "vulgar y falsa" campaña contra Yugoslavia y sus dirigentes, declaró en Belgrado un representante del Gobierno.—(Efe).

HONRAS FUNEBRES POR EL ALMA DEL EX-PRESIDENTE ITALIANO DE NICOLA

NAPOLIS, 2.—Miles de personas desfilaron esta mañana ante los restos mortales del ex-presidente De Nicola, que murió ayer a los 81 años de edad, en la basílica napolitana de San Francisco de Paula, donde ha sido expuesto el cadáver.

El presidente Gronchi, miembros del Gobierno y otros altos funcionarios asistieron esta tarde a un solemne funeral en la citada basílica.—(Efe).

POSIBLE VISITA DE TITO A WASHINGTON

TRIESTE, 2.—Según comunican de Belgrado un representante yugoslavo ha declarado que la cuestión de la visita del presidente Tito a los Estados Unidos "ha sido planteada en principio" entre los dos Gobiernos.

La cuestión se planteó en una reunión celebrada en Belgrado el viernes pasado entre el secretario norteamericano de Agricultura, Ezra Taft Benson, y el presidente Tito.

La declaración del representante del Gobierno yugoslavo, hecha en una conferencia de Prensa, ha sido la primera confirmación oficial por parte de alguno de esos dos países en el sentido de que se haya establecido contacto para la visita de Tito a Washington. El portavoz, Džero Kunc, dijo que "no se habló de una fecha concreta para la visita".—(Efe).

La reunión Nacional para Prensa, Radio y Televisión de «Cáritas Española»

MADRID, 2.—La primera reunión nacional para Prensa, Radio y Televisión, organizada por Cáritas Española, ha continuado sus tareas y se estudió la ponencia de don Javier María Echenique, secretario de las Obras Misionales Pontificias, sobre el tema "La Prensa al servicio de la caridad".

Intervinieron también don Mariano Rioja, que expuso los puntos fundamentales de lo que debe ser una campaña de caridad a través de la Prensa, y don Nicolás González Ruiz, que habló sobre "Delectar y tener caridad".

Tras de otras varias intervenciones, entre las que destacó la del director de Cáritas, señor García Valcárcel, que explicó lo que se propone y lo que necesita Cáritas de todos los españoles, hubo una sesión de cine-forum, bajo la dirección del señor Cebollada.

Recepcion en el Palacio de Oriente con motivo de la exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado



MADRID. — Su Excelencia el Jefe del Estado saluda al embajador norteamericano, Sr. Lodge, durante la recepción celebrada en el Palacio de Oriente con motivo del XXII aniversario de la exaltación del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado. — (Foto Cifra Gráfica).

En nombre del Caudillo, el ministro de Educación Nacional inaugura en Sevilla el curso académico

El señor Rubio y García Mina pronunció un importante discurso sobre la reforma emprendida en el aspecto cultural

SEVILLA, 2.—El ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio y García Mina, ha inaugurado oficialmente el curso académico 1959-60 en la Universidad de Sevilla, en un brillante acto.

El ministro llegó al edificio poco después de las once de la mañana, tributándole honores una batería de Artillería con bandera y banda de música. En la puerta de la Universidad, el ministro fue saludado por el rector, don José Hernández Díaz, directores generales y autoridades y claustro de profesores.

Desde el rectorado, el claustro, bajo mazas, presidido por el ministro de Educación Nacional, se dirigió procesionalmente a la antigua iglesia de la Anunciación, donde, ante la imagen del Cristo de la Buena Muerte, de la Cofradía de los Estudiantes, fue entonado el "Veni Creator". La comitiva se dirigió después al paraninfo.

El acto se inició con el "Gaudemus Igitur", canción tradicional de los universitarios europeos, que fue interpretada por los coros del Conservatorio de Música y Declamación.

Acto seguido habló el jefe del SEU del Distrito Universitario, señor Cerco, y a continuación el catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras don Enrique Marco Dorta pronunció el discurso inaugural, que versó sobre "La conquista de El Salvador de Bahía por don Fadrique de Toledo".

Terminada la lección, se procedió a la entrega de becas y de los premios extraordinarios de finales de carrera y de doctorado, recibiendo después la investidura los nuevos licenciados.

Seguidamente, el rector, señor Hernández Díaz, agradeció la presencia del ministro, que ha querido desplazarse a este solemne acto con un grupo de sus más directos colaboradores. A continuación dijo que "decir la Universidad no nos gusta" es un tópico, pero es también un estado de opinión y de ánimo, y con relación a esto hizo referencia a la reciente conferencia de los rectores y vicesecretarios de las Universidades europeas, celebrada hace poco en Dijón (Francia), y a la que él asistió como miembro de la delegación española, en la cual se discutieron importantes problemas relativos a la reforma de la Universidad. Dijo que las soluciones radicaban particularmente en la consecución de un profesorado ejemplar y con los medios instrumentales necesarios. Enumeró someramente los múltiples progresos que se han operado en el Distrito Universitario en los años más recientes, cuales son la casi total instalación de las Facultades y servicios universitarios en el edificio de la Real Fábrica de Tabacos, la mejora y ampliación de las instalaciones de la Facultad de Medicina.

La última hora de la tarde, llegó de Vigo el nuncio apostólico de Su Santidad en España, monseñor Antoniutti. Por la noche, en el Palacio Municipal Quiñones de León, el Ayuntamiento ofreció un ágaso en honor del cardenal Mimmi, del nuncio apostólico en España y de altas dignidades de la Iglesia.

DISCURSO DEL SEÑOR MINISTRO

A continuación, el ministro de Educación Nacional pronunció un importante discurso en el que, entre otras cosas, dijo que siempre había preferido esbozar nuevos caminos y nuevos planes, mejor que mirar hacia atrás, pero, no obstante, tenía que referirse a estos últimos años, en los que el Ministerio se ha ocupado de manera principal de diversos centros docentes, como son la enseñanza primaria y la profesional. Esta dedicación no indica una preferencia excluyente, sino la necesidad de acometer en toda su magnitud unos problemas insoslayables, por etapas sucesivas, y ordenarlos según la graduación de urgencia, porque, en último término —dijo— todos nuevos problemas se incluyen dentro de un orden riguroso y se resuelven en un problema único: escolarizar a todos los españoles con vistas a conseguir una sociedad más justa y evolucionada que la escuela desea un patrimonio de todos y que la distribución de los individuos en las profesiones tenga beneficiosos resultados para el desarrollo económico y la vida nacional del país.

Hemos de escalar la reforma —agregó el ministro— en ordenadas fases, dándose la primacía a aquellas que tienen un factor catalizador sobre el conjunto, pero la concentración de esfuerzos sobre otras zonas de la enseñanza no podía conducir al extremo de abandonar los restantes y algunos de los más elevados sectores de la docencia. Dijo que acaba de enriquecerse el Distrito Universitario de Sevilla con la primera Escuela Técnica Superior, la de Arquitectura, que se erige al Sur de la capital de España, y que abrirá sus puertas el año próximo. Dados los planes educativos, el año 1966 comenzarán a salir arquitectos de esta escuela sevillana, la cual, dentro de diez años, habrá permitido aumentar nuestro contingente de arquitectos en un seis por ciento aproximadamente.

El respaldo financiero al desarrollo de las enseñanzas técnicas demuestra la decisión del Gobierno hacia un capital factor en nuestro desarrollo económico. Informo el señor Rubio que se han presupuestado cerca de doscientos millones en los años 58-59 para reemplazar y utilizar las viejas escuelas, frente a los veinte millones que se habían fijado en el presupuesto anterior. El alumnado de las Escuelas de Ingeniería, que era de 4.400 individuos en el año 56-57, se elevó en el 58-59 a 7.400. El Gobierno creyó que había llegado el momento de

crear nuevas escuelas técnicas —la de Arquitectura de Sevilla, la de agrónomos de Valencia, la de Minas en Oviedo, y la de Industria en Vitoria— y refiriéndose a la de Arquitectura de Sevilla dijo que de los 170 millones de pesetas del plan, 44 de ellos serán sufragados por las corporaciones locales.

El ministro prosiguió diciendo que las exigencias de la vida actual por los avances de la técnica habían hecho necesario un ensanchamiento de las bases de selección para el acceso a las escuelas especiales, lo cual se ha reflejado en nuestra Patria con la promoción de estudiantes de los grados medios de las enseñanzas técnicas y del bachillerato laboral, por vez primera en este curso, y añadió que, de cada tres alumnos ingresados en las escuelas, uno de ellos, por lo menos, procede de las escuelas técnicas de grado medio.

Habló luego el señor Rubio día

(Pasa a la octava página)

El ministro de la Vivienda, Gran Oficial de la Legión de Honor francesa

PARIS, 2.—Se ha anunciado oficialmente esta tarde que ha sido otorgada al ministro español de la Vivienda, don José Luis de Arrese, la condecoración de Gran Oficial de la Legión de Honor.

El director general de Urbanismo, don Pedro Bidagor Lizarbe, y el director general de Alojamiento, don Miguel Ángel García Lomas, han sido nombrados Oficiales, y el director nacional de la Vivienda, señor Juaristi Acevedo, Caballero de la misma Orden de la Legión de Honor.

El jefe de Prensa en el Ministerio de la Vivienda, don Julio Trenas López, ha sido nombrado Oficial de la Orden Nacional de la Estrella Negra del Benin.

Las insignias correspondientes serán impuestas a los condecorados por el ministro francés de la Construcción, Pierre Bureau.—(Efe).

Apertura de curso en la Real Academia Española

MADRID, 2.—Bajo la presidencia de su director, don Ramón Menéndez Pidal, celebró la apertura de curso la Real Academia Española. La sesión fue privada y estuvo dedicada a la memoria del académico fallecido, conde de Foxá. El discurso necrológico corrió a cargo del marqués de Luca de Tena. A continuación, en señal de duelo, se suspendió la sesión.

Felicitación del presidente de Portugal al Caudillo

LISBOA, 2.—El presidente de la República portuguesa ha enviado al Jefe del Estado español el siguiente despacho: "Con ocasión del vigésimo tercer aniversario de la investidura de V. E. en la Jefatura de los destinos de la nación hermana, vengo en presentarle las más vivas felicitaciones y en formular los mejores votos de bienestar para V. E. y de prosperidad del pueblo español".—(Efe).

Ferhat Abbas contesta a las proposiciones del presidente De Gaulle sobre Argelia



TUNES, 2.—El presidente del Gobierno de Argelia en el exilio, Ferhat Abbas, a la izquierda, durante su discurso, en el que contestó a las proposiciones del presidente francés sobre el futuro político de Argelia, pronunciado en la conferencia de Prensa celebrada en el Hotel Majestic, de esta capital. Detrás del orador, los miembros del Gobierno de Ferhat Abbas, Lamine Debaghine, Mahmoud Cherif, Krim Belkacem, Ahmed Francis, Lakhdar Benn Tobhal, Abbelhamid Meri y Mohamed Yacidi. (Foto Cifra Gráfica)

Preocupación de S. S. el Papa por la situación en China

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—Radio Vaticano ha manifestado que los progresos hechos por los comunistas chinos en los últimos diez años han sido "fruto de una fuerza inhumana". La emisora vaticana ha dicho también que la situación en China es causa de "gran preocupación" para el Papa Juan XXIII, al comentar las conmemoraciones en Pekín del décimo aniversario del régimen comunista en la China continental.

Refiriéndose a la declaración de Peng Chen, miembro del Politburó chino, quien dijo: "Hemos alcanzado victorias muy brillantes en los últimos diez años y podremos conseguir aún mayores victorias en el futuro". Radio Vaticano señaló: "Todas las conquistas fueron, sin embargo, fruto de una fuerza inhumana que ha oprimido a cientos millones de chinos, bajo un régimen de comunas populares que han sido descritas por círculos católicos chinos como "una condena perpetua a trabajos forzados". La triste situación de los católicos chinos es una gran preocupación para el Papa".

En la China de hoy, añadió la emisora vaticana, se han eclipsado todos los valores humanos y "sólo cuenta el índice de producción". La nueva China es únicamente un pequeño pedazo de un mecanismo gigantesco, fuera del cual el individuo no tiene sentido ni lugar. "Han sido destruidos todos los productos culturales, extin-

guidas todas las sensibilidades espirituales, eliminadas todas las iniciativas personales, sofocadas todas las formas de libertad personal. La religión no existe en la nueva China".

Radio Vaticano terminó su comentario con las siguientes palabras: "En estos días en que los comunistas chinos celebran con alegría el décimo aniversario de su fundación y se preparan para enfrentarse con una nueva página de su historia, es de desear que a la gigantesca y poderosa empresa de su plan para construcción económica de su país, añadan en el futuro el respeto a los valores religiosos, espirituales y humanos, para felicidad de los chinos, la grandeza de China y la paz del mundo".—(Efe).

"INTIMATIO" PARA LA SOLEMNE CAPILLA PAPA EN SUFRAGIO DE PIO XII

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—El prefecto de Ceremonias Pontificias, monseñor Enrico Dante, ha publicado la "intimatio" para la solemne capilla papal en sufragio de Pio XII, que se celebrará el próximo 9 de octubre, a las 10'30 de la mañana, en la basílica vaticana, con motivo del primer aniversario de su fallecimiento. Cantará la misa el cardenal Alisi Maseola, y el Sumo Pontífice impartirá al final del rito la bendición del túmulo.

Asistirán cardenales, patriarcas, arzobispos, obispos, Cuerpo diplomático y dignatarios eclesiásticos y seculares de la corte pontificia.—(Efe).

Carta del Santo Padre al III Congreso Internacional del Apostolado del Mar, que se celebra en Vigo

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—El Padre Santo, con motivo del III Congreso Internacional del Apostolado del Mar, que se celebra en Vigo (España), ha enviado por medio de su cardenal secretario de Estado, monseñor Tardini, una carta en latín, con votos y normas, para el cardenal Mimmi, secretario de la Sagrada Congregación Consistorial, bajo cuya presidencia se celebra el citado Congreso, carta que lleva por lema "La comunidad cristiana en el mundo de los marineros".

En el documento se dice que el Sumo Pontífice, sucesor de Pedro, de quien el Salvador hizo un pescador de hombres de un pescador de peces, siente singular benevolencia para las gentes del mar y a ellas dedica sus pensamientos y deseos de perfección de fe, con el fin de dar a las almas que trabajan el consuelo de la Religión y la asistencia en el campo social.

Después de exaltar este Congreso, que ha sido organizado para estudiar las iniciativas oportunas con el fin de que la gente marinera pueda disfru-

tar de asistencia religiosa adecuada, el Padre Santo recomendó de manera especial la extensión de los centros denominados "Stella Mare", que tanto éxito han conseguido ya, y que se extienda el apostolado en el seno de los mismos marineros, que podrán ejercer sin duda apostolado muy eficaz entre sus compañeros.—(Efe).

VIGO, 2.—En el paraninfo del Instituto Nacional de Enseñanza Media continuaron por la tarde las tareas del Congreso Internacional del Apostolado del Mar, bajo la presidencia de altas dignidades de la Iglesia. Intervinieron en los debates los Padres Person, de Inglaterra; Bergers, de Bélgica, y Couver, de Francia.

La última hora de la tarde, llegó de Vigo el nuncio apostólico de Su Santidad en España, monseñor Antoniutti. Por la noche, en el Palacio Municipal Quiñones de León, el Ayuntamiento ofreció un ágaso en honor del cardenal Mimmi, del nuncio apostólico en España y de altas dignidades de la Iglesia.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

En Madrid, el señor Lerroux inició sus gestiones mediante una entrevista con el señor Gil Robles, gestión de cuyo resultado dependerían las demás. También se entrevistó con el señor Maura, que le aconsejó la disolución de las Cortes, lo mismo que le contestó el señor Barcia, por Izquierda Republicana. El ex-ministro señor Pita Romero le indicó que no se debía de ir a la disolución de las Cortes.

El señor Martínez Barrio indicó a los periodistas que si se formaba un Gobierno presidido por Lerroux le iba a disgustar a la "Esquerda" y al propio tiempo a la "Lliga" y como uno de los periodistas dijo que algunas veces se pretendía resolver la crisis de un modo equívoco, Martínez Barrio le contestó que se iba a disgustar a algunos y desagradar a todos.

—En Barcelona, el periódico "La Humanité", órgano de Companys, decía que era muy grave y alarmante el encargar a Lerroux formar Gobierno, y suponía que le había perdido la cabeza, la seriedad y el instinto de conservación, por lo que sería llegado el momento de caminar por otros derroteros, lo que lamentaba por Alcalá Zamora.

—En Barcelona, una bomba de gran potencia derribó un poste en la calle de Pedro IV, frente a los talleres de tranvías, produciendo la caída del tendido aéreo para el transporte de energía para los mismos.

—En Herrera (San Sebastián), en el término de Alza Pasajes, fueron hallados cuatro petardos, y el día anterior se encontraron seis bombas, sesenta y cuatro cartuchos de dinamita y siete rollos de mecheros.

—En Logroño, en el Teatro Bretón, hizo su función de despedida la compañía de comedias Margarita Xirgu-Borrás, representando "Tierra Baja", cuya obra hacía más de un cuarto de siglo que la dio a conocer el señor Borrás y hacía también unos años que la señora Xirgu representó.

—Se incorporó al Colegio Médico de esta capital nuestro joven paisano don Manuel Martínez de Pinillos, que instaló su clínica de Oftalmología y Medicina General en el Muro del Carme número 8.

—Las temperaturas del día en nuestra capital fueron las siguientes: Máxima al sol, 23 grados; a la sombra, 24,5; y mínima, 11, en la madrugada.

—En la Cámara de Comercio se celebró sesión y, entre otros asuntos, se dio lectura a una carta del director de la Compañía de Hierro del Norte sobre el asunto de ampliación de la estación del ferrocarril de esta capital, adoptándose el acuerdo de insistir sobre ello y realizar gestiones cerca de la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja.

—Al principio del mes actual, quedaron en el Hospital Provincial 136 varones y 115 hembras.

—Fue solicitada la mano de la señorita logroñesa María Ocoñ Alonso para el médico de Lapuebla de Labarca don Roberto Bazán.

HACE 50 AÑOS. — Quedó terminada la candidatura para la elección de diputados provinciales que había de tener lugar el día 24 del actual. Por el distrito de la capital la componían don Francisco Zuazo, don José María Santolaya, don Luis Heredia, don Francisco Martínez-Zaporta, don Alfredo Muñoz (que se excusó de aceptar), don Salustiano Marrodán, don Angel Apellániz y don Agustín Reboiro. Por el distrito de Nájera, don Santiago García Baquero, don Pedro Ruiz Santolaya, don Pedro Ortiz, don Manuel Fernández, don Enrique Herreiros de Tejada y don Manuel Castillo.

—Durante el pasado mes de septiembre pernoctaron en el Asilo Nocturno 246 pobres transeúntes, para los que facilitó la Cocina Económica 478 raciones, divididas en 237 comidas y 241 cenas.

El general Moltó ha muerto

Nuestra agencia informativa nos transmitió la triste y lacónica nueva de que el general don Ricardo Moltó y Moltó ha muerto. El fallecimiento sobrevino de una manera inesperada, en Madrid, donde residía, el pasado martes, y el miércoles su cadáver fue trasladado desde el Hospital Militar de Maudens a la Sacramental de Almadena, piadoso acto que constituyó una impresionante manifestación de duelo por la muerte del ilustre soldado, hombre bueno, católico ejemplar y relevante patriota, cuyo espíritu se puso bien claro de manifiesto al estallar el Glorioso Movimiento Nacional, cuando como coronel mandaba el 12 Regimiento de Artillería, en nuestra guarnición.

Junto con sus hijos, todos ellos altos oficiales de la gloriosa Arma de Artillería, presidieron el duelo el gobernador militar de Madrid, general Aranguren, y los generales Larrea, Pérez Chao, Longoria, Ayensa, Galvis, Armada, Méndez Parada, Díaz Varela, Tejadó, Marcede, Ugarte, Galbis, Castro y mandos de las distintas Armas de guarnición en Madrid, seguidos de un cortejo numerosísimo, en el que figuraba una impresionante representación de la Artillería española y nutridísimas de todas las esferas sociales.

Sinceramente condolidos, testimoniamos a su apenada viuda, doña Cristina de la Vega de Moltó; hijos y demás familia, nuestro pésame cordialmente sentido.

IN MEMORIAN

El coronel Moltó ha muerto. Así, coronel, no general, como da la noticia la Prensa, pues en Logroño, para todos los que vivimos los azarosos días del 1936, fué, es y será el coronel Moltó. Fué, porque asumió el mando y la responsabilidad del paso tan trascendental que aquel 16 de julio dimos los logroñeses; es, porque no te olvidamos, mi coronel; será, porque te tendremos presente en nuestro corazón y nunca te faltarán nuestras oraciones. Siempre a tus órdenes, tu antiguo temente,

ENRIQUE MARTINEZ SALANOVA

AL PARTIDO R. Madrid-Zaragoza (CON ENTRADAS)

El domingo día 4. Salida, 8'30 mañana; regreso, 10 de la noche VIAJES VINCIT, Muro de la Mata, 2, entlo. - Tino, 34-36.

ACADEMIA TOLMA

El lunes día 5 comenzará el curso escolar en sus diversas preparaciones: Cultura, Bachillerato Elemental y Superior, Reválida, Contabilidad, Cálculo y Francés. Clases: Mañana y tarde.

Tómbola de Caridad

SORTEOS EXTRAORDINARIOS
El miércoles día 30 se celebró el sorteo correspondiente a la serie 51, y resultó premiado, con una cristalera, el número 3.306.

Ayer, día 2, el correspondiente a la serie 52, resultando premiado el número 697, con un pelapatatas Betty.

PREMIOS RETIRADOS
Por D. Bernardo Martín, residente en Madrid, Plaza de San Miguel, 7, una olla exprés, premio del número 1.880, de la serie 36.

Una patillora Betty, premio del número 3.616, de la serie 49, por don Ricardo Orduña, residente en Muro de la Mata, 4, Logroño.

Una bicicleta de caballero, premio del número 795, de la serie 49, por don José Javier Pascual Rulz, Plaza del Coso, 2, tercero, Logroño.

Una olla exprés para el vecino de Torrecilla en Cameros don Jesús Fernández, agradado con el número 564, de la serie número 50.

PREMIOS SIN RETIRAR
Se recuerda a los poseedores de los números 70, 3.120 y 3.825 de las series 32, 37 y 41, respectivamente, que de no ser retirados durante el día de hoy, sábado, serán acumulados al último sorteo que se celebre a las diez de la noche.

DONATIVOS
Agradado con la serie 48, 25 pesetas; agradado con la bicicleta de caballero, 25; id. con dos cacerolas, 10; id. con una olla exprés, 10; id. la serie 51, 75; id. con una bicicleta 15, y agradado con otra bicicleta, 100 pesetas.

Ayuntamiento de Logroño
NEGOCIADO DE RECLUTAMIENTO
Alistamiento del reemplazo de 1960

Todos los mozos residentes en esta capital cuyo nacimiento haya tenido lugar en el año 1939 comparecerán ellos mismos o personas que los representen en el Negociado de Reclutamiento, durante los días del 1 al 31 de octubre y horas de 10 a 13, a fin de aportar datos para su alistamiento llevando consigo el Documento Nacional de Identidad.

Asimismo, comparecerán aquellos que en calidad de voluntarios se encuentren sirviendo en el Ejército.

Se exceptúan de esta comparecencia aquellos que previamente hubiesen cumplido este requisito ante el Ayuntamiento. Logroño, 30 septiembre 1959. El Alcalde, Fernando Trevijano.

AVISO

EMPRESA GUINEA
Horario de invierno
A partir del día 5 de octubre regirán los siguientes horarios:
Salidas:
Logroño-Canales, 16 horas.
Logroño-Tobía, 19 horas.
Logroño - Nájera - Huércanos - Uruñueta, 19 horas.

NOTICIAS DIVERSAS

* Cupón pro-ciegos. — En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 552.
Los cupones terminados en 52 están premiados con 25 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 20,2; a las 15'15; media, 16,9; y mínima, 13,6, a las ocho de la mañana.

Presión atmosférica, 735.
Farmacias de guardia para hoy.—Don Julián Gómez Elezido, Calvo Sotelo, 36, y don Enrique Fernández Díaz, Muro de Cervantes, 1.

BAILE.-LOS LEONES

MAÑANA, DOMINGO, a las SIETE de la tarde, inauguración de la temporada con la actuación de la ORQUESTA CREACION

Modas Porfi

Tiene el honor de invitar a su distinguida clientela a ver las nuevas creaciones de otoño e invierno en géneros exclusivos de las principales firmas de alta costura

CALVO SOTELO, 16, 4.º. — TELEFONO 2870.

Crónica de sucesos

Herido grave por accidente de moto

Cuando por la carretera de Murillo a Ventas Blancas se dirigía a primeras horas de la mañana de ayer a este último pueblo el vecino de Clavijo Gabriel Gutiérrez Cámara, de 32 años, conduciendo una motocicleta en la que llevaba como pasajero a un convecino, sufrieron un derrapazo, cayendo a tierra y produciéndose algunas lesiones en el conductor, que, asistido de primera intención por el médico de Lagunilla, fué acompañado por éste a la Clínica del Pilar, donde fué curado, apreciándosele fractura de la cabeza de húmero, derecho y fractura de trocánter mayor de dicho fémur, con erosiones y contusiones múltiples, de pronóstico grave, quedando en la mencionada clínica.

Choque de motos

En la mañana de ayer, en la carretera de Zaragoza, chocaron las motocicletas conducidas por Angel Arenzana Gutiérrez, de 20 años, y Javier Fernández Verano, de 21, ambos vecinos de San Adrián. Los conductores resultaron lesionados y hubieron de ser trasladados al Hospital Provincial, donde fueron asistidos, el primero, de ligera conmoción cerebral, y el segundo, de herida contusa en la oja izquierda, fuertes contusiones en la mano derecha y región costal lumbar izquierda. Las dos asistencias fueron calificadas de pronóstico leve, salvo complicación.

NOTAS LOCALES

DISTINCION

Por el Ministerio de Agricultura se ha dictado una orden, que aparece en el "Boletín Oficial del Estado" fecha uno del corriente, concediendo el ingreso en la Orden Civil del Mérito Agrícola, con la categoría de comendador ordinario, a nuestro convecino y amigo don Eugenio Narvaiza Arregui, ingeniero agrónomo e inspector del Servicio Nacional del Trigo en esta zona.

Nos complace esta distinción, que hace justicia a los merecimientos del señor Narvaiza Arregui, al que felicitamos cordial y sinceramente.

NECROLOGICAS

A la avanzada edad de 84 años, y confortado con los Santos Sacramentos, dejó ayer de existir en Moreda, localidad alavesa de su residencia, don Pablo Hermosa Elizondo, que gozaba del sincero afecto del vecindario y de cuantos le conocieron y trataron a lo largo de una vida dedicada por entero a la práctica del bien. Era el finado de una personalidad muy destacada, por lo que su fallecimiento ha causado hondo sentimiento de pesar.

Descanse en paz, y reciban sus apenados sobrinos, primos y demás deudos, el testimonio de nuestro sentido pésame.

En nuestra capital dejó ayer de existir la virtuosa señora, doña Andrea Ruiz Facas, que contaba 61 años y era estimadísima en su extenso círculo de relaciones, donde la noticia de su muerte ha causado hondo sentimiento de pesar.

Descanse en paz, y reciban su apenada hija, doña María Jesús; hijo político, don Luis Matrínez Osma; sobrinos y demás familiares, el testimonio de nuestra condolencia.

CLASES DE FRANCÉS

POR PROFESORA NATIVA RAZON, NUEVA RIOJA

Cruz Roja Española

SECCION DE ASISTENCIAS
A partir de hoy se reanudan las consultas en este Dispensario:

Lunes a las 10 horas.—Dr. don Luis Hidalgo, Dermatología.
Martes a las 4 h.—Dr. don Abundio Fernández Marrodán: Urología.

Miércoles, a las 4 h.—Dr. don Ricardo Sáenz de Santa María y Marrón: Nutrición y Endocrinología.

Miércoles, a las 4 h.—Dr. don Ricardo Sáenz de Santamaría y Castropol: Aparato Respiratorio y Circulatorio.

Miércoles, a las 6 h.—Dr. don Juan Infante: Otorrinolaringología.

Jueves, a las 10 h.—Dr. don Gonzalo Herrero de Miguel: Odontología.

Jueves, a las 10 h.—Dr. don Emilio López Pérez: Puericultura.

Jueves, a las 4 h.—Dr. don Manuel Martínez de Pinillos: Oftalmología.

Sábado, a las 10 h.—Dr. don Fernando Pons Ibáñez: Aparato Digestivo.

Se ruega a todas las señoras y señoritas que deseen hacerse Enfermeras de esta Institución que, a partir de hoy, queda abierta la matrícula para las alumnas de 1.º y 2.º curso.

Para detalles e inscripciones, en el Dispensario de la Cruz Roja, Marqués de Murrieta, 11, todos los días laborables, de 4 a 7 de la tarde.

El próximo martes, día 6, a las 5 de la tarde y en esta Escuela Dispensario, tendrán lugar los exámenes en Segunda convocatoria.

ATENCION, COLEGIALAS

ESCOLAPIAS, ENSEÑANZA
AGUSTINAS, ADORATRICES
SERVICIO DOMESTICO, DIVINO MAESTRO
ZAPATOS REGLAMENTO EN TODOS LOS
PRECIOS EN CASA DE

MARINA HERRERO

Marqués de Vallejo, 8.—Teléfono 2137

ACADEMIA LA CULTURAL

A partir del día 1.º de octubre queda abierta la matrícula para las siguientes preparaciones:

PROFESORADO MERCANTIL
PREPARACION OFICINAS
INGRESO EN BANCA
Matrícula de 7 a 10 de la noche o en teléfono 1863.
GALLARZA, 2. — LOGROÑO

LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES

Reunión sobre suministro y medidas para el abaratamiento de las subsistencias

En la tarde de ayer, y en la sala de Juntas del Gobierno Civil, se reunieron, bajo la presidencia del Excmo. señor gobernador civil, el alcalde de la capital, el delegado provincial de Sindicatos, el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria y el secretario de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, tratando de los diversos aspectos relacionados con la última circular dictada por Gobernación referente al suministro y medidas para el abaratamiento de las Subsistencias.

El señor gobernador recibió durante la jornada las visitas del Ilmo. señor don Carlos Aransay, delegado de Hacienda de Vitoria; don Enrique Malo Cenzano, alcalde de Galilea; don Santiago Hidalgo Ibáñez, capitán jefe de las fuerzas de

CUARTO ANIVERSARIO La Señora Doña Esperanza Tolé Bravo

(Del Cuerpo de Telégrafos) Que falleció el 5 de octubre de 1955 habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Las misas que se celebren MAÑANA, DOMINGO, en la Parroquia de Valvanera, a las 10, y en Santiago a las 11'30, y el LUNES día 5, a las 8, en Valvanera, serán aplicadas en sufragio de su alma.

La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:
Nacimientos.—María Blanca Terroba Palacios, y Fernando Martínez y Sáenz.
Defunciones.—Catalina Torres García, de 70 años, de Arenzana de Arriba.
Matrimonios.—Ninguno.

DELEGACION PROV. DE SINDICATOS EDUCACION Y DESCANSO

Por el presente se pone en conocimiento de todos los productores interesados en formar parte del grupo de coros y danzas de esta Obra Sindical Educación y Descanso, que el próximo martes, día 6 de los corrientes, en la calle los Baños, 9, 1.º, tendrá lugar una reunión donde recibirán las pertinentes instrucciones de nuestra profesora de danzas para dar comienzo a los ensayos seguidamente.

ESCUELA DE MAESTRIA INDUSTRIAL EXAMENES

Ingreso en el aprendizaje. Se convoca a los alumnos pendientes de realizar los exámenes de ingreso, para el día 5 del actual, a las cuatro de la tarde.

EXTRAORDINARIOS DE PRIMERO DE APRENDIZAJE

Los alumnos José Luis Ledesma Gracia y Jaime Ruiz Pérez deberán presentarse a las pruebas el día 5, a las cuatro de la tarde.

Licenciada en Francés en España
DARIA CLASES EN COLEGIOS O SIMILARES
Razón: TELEFONO 1474

Exposición de Jesús Esteban Galilea

Con asistencia de diversas autoridades y personalidades, que fueron atendidas por el expositor, se inauguró a las siete de la tarde de ayer, en la sala del establecimiento Casa Silvestre, la nueva exposición que de sus obras hace Jesús Esteban Galilea, destacado pintor que en esta ocasión ofrece una colección de cuarenta lienzos (oleos menos dos acuarelas) que acreditan el prestigio de que el artista goza. Fuera de catálogo presenta también un buen número de miniaturas, que acusan la maestría del pintor, cuya personalidad se robustece más y más en cada nueva manifestación de sus obras.

La exposición fué ya en el día de ayer muy visitada, siendo todos los pronunciamientos francamente halagüeños, por lo que Jesús Esteban recibió muchas felicitaciones.

Dr. ESCUDERO

HA REANUDADO SU CONSULTA.
CONDUCTOR:
El exceso de velocidad solamente puede reportar perjuicios.

PROXIMA APERTURA
tricofin
CONFECCIONES JUVENILES
CALVO SOTELO, 2

Butacones OREJAS

1.600 PESETAS PAREJA. Reparaciones.
ONCE DE JUNIO, 23. (Frente a la Tabacalera) TAPICERIA FUDIO

Delegación Provincial de Sindicatos Entrega de credenciales a los becarios del curso 1959-60



PRESIDENCIA DEL ACTO

El día 30 del pasado mes de septiembre, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, tuvo lugar la entrega, a los alumnos merecedores de ellas, de las credenciales de las becas que tienen concedidas por la Organización Sindical para el curso escolar 1959-60.

Presidió dicho acto el secretario sindical provincial, don Manuel Pérez España, en funciones de delegado, juntamente con los vocales de la Junta Provincial de Becas don Alfredo Casado Novella, don Alvaro Zabala Ansoa, don Estanislao López Romero, don Manuel Sarategui Lahorra y don José Sánchez Marín, ostentando este último la representación de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes. Asistieron los alumnos becarios y gran número de familiares de los mismos.

Se inició el acto con la entrega de las credenciales a los becarios, haciéndolo por un total de 28, distribuidas entre las modalidades y beneficiarios que a continuación se detallan:

Grupo I.—Estudios de formación profesional, orientación artesana y bellas artes: Don José María Santo Tomás del Valle y don Julián Gil Martínez.

Grupo II.—Estudios eclesiásticos: Don Angel Fernández Benito y don Bernardino J. Ordo de Miguel.

Grupo III.—Estudios de Enseñanza Media y peritaje: Don

Julián Ruiz Navarro, señorita Isabel Moreno Resa, señorita Margarita Bujanda Fernández, señorita María de los Angeles Ausejo Mozún, señorita Elena Cillero Cillero, señorita Amparo Lucía Ramos Ruiz, don Francisco Martín Losa, señorita Julia Baigorri Jalón, don Pedro Alvarez García, don Manuel González Orbe, don Miguel Angel Mangado San Millán, don Angel Garcia Garcia, don Jesús J. Zorzano Pérez, don José Angel Hernández García, don Alberto Mesas Mutio, don Juan José Blanco Blanco, don Miguel Angel Pérez Marqués y señorita María del Carmen Merino Luri.

Grupo IV.—Estudios superiores en Universidades y escuelas técnicas especiales: Don Victor Herrero Valer, don Antonio Castaños Sobrón, don Alejandro Treviño Revert, don Bernabé Castilla Arnáez, don Antonio Ochagavía Caro y don Moisés Velilla López.

Una vez entregadas la totalidad de credenciales, el señor Pérez España dirigió a los presentes unas palabras, exhortándoles a superarse en su afán de estudio para responder de este modo a las obligaciones que, como becarios de la Organización Sindical, han contraído, animándoles a estar presentes en cursos venideros en igual acto, prueba evidente de la excelente marcha de sus estudios, señalando que con su conducta hacen posible el deseo de la

Delegación Nacional de Sindicatos de dar acceso a las aulas de los Institutos, Universidades, Seminarios, etc., de España a cuantos con ánimo de superación desean participar en la tarea común de engrandecimiento de nuestra Patria.

Seguidamente, y como uno de los factores primordiales en el desarrollo de la tarea encomendada, señaló la ardua y callada labor que vienen realizando los miembros componentes de la Junta Provincial de Becas, Rvdo. señor don Jesús Zamora, don Vicente Ayuso Arauz, don Alfredo Casado Novella, don Daniel Menchaca, don Alvaro Zabala Ansoa, don Jesús Sabarza González, don Carlos Bonet Hernando y don Estanislao López Romero, que con su colaboración constante y eficaz, estudiando las solicitudes de becas, examinando a los solicitantes, resolviendo en justicia y con un claro sentido de responsabilidad los expedientes presentados por los alumnos, han hecho posible el logro de las legítimas aspiraciones de los productores españoles, encauzadas y orientadas por la Organización Sindical.

Como final de este sencillo y emocionado acto, el señor Pérez España agradeció a la Junta Provincial de Becas su colaboración, felicitando a todos los alumnos que se han hecho acreedores al disfrute de la beca concedida.

Don Alfredo Casado Novella, miembro de la Junta Provincial de Becas, entregando la credencial de becaria a la alumna María de los Angeles Ausejo Mozún.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Poyales

SUBASTA DE HAYAS
El día 7 del actual y hora de las once de la mañana, tendrá lugar en este Ayuntamiento la subasta a que se refiere el anuncio publicado en el B. O. de la provincia núm. 87, de fecha 12 de septiembre último, de 170 árboles de haya, que cubren una superficie de 1.100 metros cuadrados.

tasación base de 107.200'00 pesetas. Precio índice de 134.000 pesetas, a cuyo acto podrán comparecer los profesionales de certificados de las clases A, B o C.

Poyales, octubre de 1959.

El Alcalde,
Apolinar Fernández

Trujal Cooperativo de Barricubusto (Alava)

SUBASTA DE UVA
El día 6, a las once horas de la mañana, se procederá a la subasta pública de los 80 a 90.000 kilos de uvas propiedad de los asociados de esta Cooperativa.

Barricubusto, 29 de septiembre de 1959.—El Presidente.

Para bodas, primeras comuniones, o cualquier fiesta familiar,
RECUERDE SIEMPRE FOTO ARANDA
SAGASTA 8. Tfno 4604
Máxima garantía en todos nuestros trabajos.

CONDUCTOR:

El mejor conductor no es el que más corre, sino el que lleva más prudentemente el vehículo.

Diputación de Logroño

ARBITRIO PROVINCIAL

TERCER TRIMESTRE DE 1959

Se advierte a los contribuyentes por el Arbitrio Provincial —no incluidos en los conciertos celebrados con los Gremios Fiscales respectivos— que, de conformidad a lo dispuesto en el art.º 16 de la Ordenanza vigente y dentro de la primera quincena del próximo mes de octubre, deberán presentar en la oficina gestora del Arbitrio (V. de R. 3) sus declaraciones de producción por riqueza natural o transformada, correspondientes al TERCER TRIMESTRE DE 1959, a efectos de su liquidación e inmediato ingreso.

Los que omitan o falseen las indicadas declaraciones se considerarán incurso en las responsabilidades y sanciones que establecen los artículos 42 y siguientes de la Ordenanza y el artículo 758 y concordantes de la Ley de Régimen Local.

Logroño, 30 de septiembre de 1959.
El Presidente. JUAN ANTONIO MARTINEZ

HA SALIDO

GRAN VIA

la Revista del Norte de España, que en el número de esta semana dedica un gran reportaje gráfico-literario a la Rioja, con motivo de

la III FIESTA DE LA VENDIMIA RIOJANA

La portada y seis páginas del Semanario con fotos inéditas y texto original es la aportación y el homenaje que GRAN VIA, la única Revista del Norte de España, dedica a Logroño y su provincia con motivo de sus Fiestas Mayores.

Además de este gran reportaje, usted, lector, encontrará en GRAN VIA:

Un completísimo estudio sobre la Luna y su reciente conquista, si bien leyendo este trabajo se enterará de cosas nuevas, porque:

El «Lunik» no cayó en el Mar de la Tranquilidad

En Madrid ha dado comienzo la temporada teatral con gran fuerza. Los estrenos se suceden, y en uno de los principales teatros madrileños se han presentado

María Fernanda d'Ocón y Mario Antón, una nueva postura ante el teatro

Un automóvil de 1905 es ya un coche prehistórico. Sin embargo, en él se disponen dos españoles a dar la vuelta a los Estados Unidos. Vd. comprobará la magnitud de esta hazaña leyendo el reportaje:

GR-3 Cuatro ruedas en tiempo de cuplé

Esta semana, GRAN VIA recoge el capítulo octavo de "La Epopeya de los Vascos", que, escrito por Alejandro de la Sota, se refiere a

El arte

Además, en GRAN VIA encontrará sus habituales secciones de Comentarios, Modas, Mujer, Humor, Miscelánea, Pasatiempos y Chistes.

GRAN VIA será su Revista, porque GRAN VIA es un único Semanario regional del Norte.

PRECIO: 5 PESETAS

SECCION RELIGIOSA

Santa Teresita del Niño Jesús (Carmelita)



"Una Santa modernísima" ha sido llamada Santa Teresita del Niño Jesús, a pesar de que su vida está diametralmente opuesta al espíritu moderno que actualmente vive nuestro mundo.

Frente a esta nuestra época que se distingue por la sed de orgullo y de soberbia, por el espíritu de independencia, por el sentimiento de la propia suficiencia y de la confianza en las fuerzas naturales para todos los problemas humanos, por la dureza de corazón para con el prójimo, por el ansia de goce y de placer sensual, ha puesto el Padre de las Luces a una niña, clara y transparente como limpiada fuente de agua pura, luminosa como rayo de sol; pobre y débil, pero que, en su Padre Dios, tiene todos los bienes y heroísmos: una niña que es humilde, caritativa, casta y pura, porque se ha entregado por entero a Dios, en abandono completo de su voluntad a la voluntad de Dios, a la confianza divina.

Santa Teresita del Niño Jesús ha profundizado en el pezo inagotable del Evangelio, ha sacado su espíritu, lo ha vivido primero ella, y nos lo ha dejado a la hora de su muerte en testamento: "Si no os hicieréis como niños, no entraréis en el Reino de los Cielos". La infancia espiritual de

en la Tierra".

Modelo de santidad para todos los cristianos, ya que todos estamos llamados a la santidad, pero principalmente para la juventud femenina, ofuscada por el brillo falso del siglo XX. Fieles imitadores tiene Santa Teresita en esta ciudad de Logroño; son las socias a la Pia Unión de Santa Teresita, erigida canónicamente en la iglesia de los Padres Carmelitas, que han sido las que han organizado los solemnes cultos en su honor.

Ellas, teniendo presente el amor de Teresita a los pobres, tienen establecido el "Roperio de Santa Teresita", obra social digna de alabanzas, ya que sus socias cooperan al bienestar del pobre donándole vestidos y ayuda, principalmente a los recién nacidos que, no teniendo donde reclinar la cabeza, le ofrecen una cunita mullida con sus limpios pañales.

PARROQUIA DE SANTA TERESITA

Con la misma afluencia de fieles continúa en esta Parroquia el novenario dedicado a nuestra Patrona, Santa Teresita. Anoche, segundo día del triduo solemne, el predicador, reverendo don Carmelo Martínez, nos puso de relieve los intensos sufrimientos de la Santa a través de su vida, sufrimientos de todo género llevados con tanta resignación cristiana que hicieron de su vida un verdadero martirio. Terminó la plática con una exposición de lo que el dolor ha de ser para todo aquel que sea verdaderamente cristiano, que dijo puede sublimar toda nuestra vida.

Cultos para hoy
A las ocho, misa de comunión, en la que se hará la novena; a las nueve, misa solemne. Por la tarde y a la hora de costumbre, Santo Rosario con exposición de S. D. M. y sermón por el mismo orador; a continuación, reserva, bendición de rosas y reparto de las mismas.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME

En la noche de hoy a mañana celebrará el turno primero, Corazón de Jesús, su vigilia ordinaria correspondiente a este mes, dando principio a las diez y media en punto, siendo la hora de la santa misa a las cuatro de la mañana, a la que podrán asistir cuantas personas lo deseen, aunque no sean adoradores.

PADRES CAPUCHINOS

Continúa la novena de San Francisco con reciente concurrencia de devotos.

Mañana, día 4, fiesta del seráfico Padre, por la mañana, a las nueve, habrá misa de comunión general.

A las doce y media, misa que el Colegio de Veterinarios dedicará a su seráfico Patrono.

Por la tarde, a las cinco y media, y en el Asilo de Santa Justa, los Hermanos tendrán un acto de confraternidad franciscana y merienda, de la que participarán los asilados de la Casa.

A las ocho, acto final de la novena, y al final ceremonia del tránsito del seráfico Padre y absolución general para los Hermanos terciarios.

PARROQUIA DE SANTIAGO

Atención al nuevo horario de misas!
Desde mañana, la misa parroquial es a las nueve y quince minutos. La de los niños, a las diez y quince minutos. Y todas las demás a las medias.

Hoy, primer sábado de mes, por la tarde, a las siete y media, el ejercicio de los cinco primeros sábados para ganar la gran promesa, con exposición de S. D. M.

Se suplica la asistencia a cuantos quieran hacer los sábados primeros de mes.

CONGREGACION MARIANA FEMENINA

Esta tarde, a las ocho y media, se celebrará en la iglesia de San Bartolomé la sabatina reglamentaria en honor de la Santísima Virgen. Mañana, domingo, a las doce, y en el salón de la Residencia, tendrá lugar la Junta mensual de directoras de coro.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOCINE

Atrapa a un ladrón, 3. El hidalgo, 2. Jubal, 3. La senda de los elefantes, 3. Vendrá un día, 2. El siete leguas, 3. El marido, 3. Toda la verdad, 3. Noches de Montmartre, 3. Los caballeros las prefieren rubias, 3-R.

Los números que figuran a continuación de cada título expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos: 1.-Todos incluidos. 2.-Jóvenes. 3.-Mayores. 4.-Mayores con reservas. 5.-Gravemente prohibidos.

Baúles y Maletas

BIENVENIDO.- C. Sotelo, 22.

CARTELETA DE ESPECTACULOS

ALHAMBRA Desde las 5 (T. menores) 1.-Sensacional ESTRENO Una película de entrañables sentimientos con la inolvidable pareja romántica de "El Dr. Holl" VENDRA UN DIA Con María Schell y Dieter Borsche 2.-La espectacular aventura EL HIDALGO (Technicolor), Cornel Wilde y Teresa Wright

Avenida Desde las 5 (A. mayores) Pases a las 5, 7, 9 y 11 noche SENSACIONAL ESTRENO Cuatro estrellas famosas en una película policíaca que tiene todos los atractivos e indiscutibles valores de una auténtica superproducción TODA LA VERDAD Stewart Granger, Donna Reed, George Sander y Gianna Maria Canale Y el maravilloso documental "Estampas de Puerto Rico"

Bretón Hoy, desde las 5 (A. mayores) Butaca de patio: 8 ptas. 1.-Sensacional ESTRENO! Luchas, violentas, intrigas y emociones en EL SIETE LEGUAS (En color). Con Luis Aguilar, Yolanda Varela y El Chicote 2.-El divertido film EL MARIDO Con Aurora Bautista y Alberto Sordi

Diana Hoy, desde las 5 (A. mayores) JUBAL (Cinemascope) (Technicolor) STEVEN FORD - ERNEST BORGNINE - ROD STEIGER Pases a las 5, 7, 9 y 11 noche Y un corto de Walt Disney CAMPEON DE HOCKEY Mañana, taquilla 11'30 a 1'30

Frontón Desde las 5 (A. mayores) 1.-EXITO clamoroso de la sensacional LOLA FLORES, en su mejor y más simpática película MARI CRUZ EN TECHNICOLOR Con Carmen Flores y Félix González 2.-El sensacional film UN REVOLVER SOLITARIO Con Anthony Quinn y Katy Jurado

Moderno Hoy, continúa desde las 5 a una de la madrugada: (Último pase, 11 noche) Tolerado menores ESTRENO EXCEPCIONAL LOS IMPLACABLES Cinemascope y Technicolor Con CLARK GABLE, JANE RUSSEL y ROBERT RYAN Advertencia: Se admiten encargos para la numerada de mañana.

Olympia Hoy, desde las 5 (A. mayores) CUARTA SEMANA 1.-Sigue con EXITO grandioso la gran película ATRAPA A UN LADRON VistaVision - Technicolor Grace Kelly y Cary Grant Véala... Es maravillosa 2.-El maravilloso film LA SENDA DE LOS ELEFANTES EN TECHNICOLOR Con Elizabeth Taylor y Dana Andrews

Rialto Desde las 5 (A. mayores) 1.-Grandioso ESTRENO. El barrio más peligroso de París como escenario de la intriga más apasionante NOCHES DE MONTMARTRE Technicolor - Cinemascope Con Jean Marc Thibault y Genevieve Kervine 2.-La espectacular comedia LOS CABALLEROS SE CASAN CON LAS MORENAS Technicolor - Cinemascope Jane Russell-Jeanne Crain

HOY! SALA de FIESTAS Desde las 7:30 BOITE con la Orquesta AYALA Desde las 11:30 noche: SELECTOS BAILES con la Orquesta Ayala (SIN TAQUILLA)

DEPORTES

MENESTRA DEPORTIVA

Interés por el partido de mañana en las Gaunas

Son varios los motivos por los cuales ha despertado gran interés el partido de mañana en Las Gaunas, entre el C. D. Vitoria, en el que formaba el malogrado "Cuchu", al que se rendirá homenaje de condolencia, y nuestro C. D. Logroñés, en el que hará su presentación el nuevo exterior, Jesusin, y se reincorporaran Sorrañan y Fausti.

Por todo ello y porque se ventilan no sólo los dos puntos en litigio, por los que han de luchar arduosamente ambos conjuntos, sino la perspectiva de que podamos o no hacernos ilusiones con vistas a la meta trazada en la mente de cada uno de los integrantes de la magnífica, aunque no muy numerosa masa de aficionados de la Rioja. Debe ya vislumbrarse mañana la posible capacidad de la línea de ataque, a nuestro juicio la más necesitada de potencialidad, y bueno será que no se abandonen esas gestiones, que sabemos están en marcha para posibles refuerzos, y respecto de las cuales escuchamos anoche palabras optimistas por parte de algunos directivos.

Claro está que para que fructifiquen hace falta dinero y las arcas del club sólo pueden lograrlo con las recaudaciones de taquilla, a las que debe acudir mañana todo aficionado que no esté incluido en las listas de asociados. Hay que demostrar, de verdad, que Logroño, con sus 60.000 habitantes y su contingente de visitantes, es capaz de llenar dos espectáculos con horario coincidente, que es el argumento empleado por algunos, porque así conviene a "sus" intereses—muy respetables, desde luego—cuando producen y repiten la coincidencia, puesto que las fechas del otro son oficiales desde dos meses fecha. Las cosas son así y a nadie censuramos, pero que nadie tampoco trate de argumentar rasgando las vestiduras, si en alguna otra ocasión se producen las otras coincidencias.

Mas dejemos esto y sigamos con el partido a jugar mañana, a las 4'30 de la tarde, en lugar de a las 4'45, por haberlo señalado así la Federación, en el terreno de Las Gaunas, entre el Vitoria, que estemporada parece dispuesto a dar mucha guerra en la Liga, y nuestro Logroñés, que va consolidando su potencia y trata de estar verdaderamente a punto para cuando le corresponda enfrentarse con los "gallos" del grupo, que ya empiezan a perfilarse.

LACUESTA

Jugadores preseleccionados ante el partido contra Polonia del día 14 La Medalla de Oro de Educación y Descanso al Real Madrid

MADRID, 2.—En el día de hoy se ha reunido el Comité asesor técnico en funciones del Comité seleccionador, asistiendo también el preparador del equipo nacional, don Heleno Herrera.

Se procedió a un examen general de los jugadores seleccionados, y como consecuencia de él se acordó la convocatoria de los siguientes 18 jugadores, de entre los cuales el preparador nacional designará en su momento el equipo representativo de España que jugará en Madrid contra Polonia el día 14 del corriente el segundo partido de los octavos de final de la Copa de Europa de Naciones:

Carmelo (Atlético de Bilbao), Collar (Atlético de Madrid), Del Sol (Real Betis), Di Stefano (Real Madrid), Garay (Atlético de Bilbao), Gensana (C. F. Barcelona), Gento (Real Madrid), Gracia (C. F. Barcelona), Kubala (C. F. Barcelona), Marquitos (Real Madrid), Olivella (C. F. Barcelona), Pelá (Atlético de Madrid), Ramallets (Barcelona), Ruiz Sosa (Sevilla), Sastre (R. C. D. Español), Segarra (C. F. Barcelona), Suárez (C. F. Barcelona) y Tejada (C. F. Barcelona).

Estos jugadores se concentrarán en Madrid el próximo martes, a las once de la mañana, y quedarán a las órdenes del preparador nacional, regresando el jueves a sus clubs.

Una vez jugados los encuentros del día 11, se realizará la concentración definitiva con



ZUMOS NARANJA LIMON DIANA

Campeonato nacional de Educación Premilitar El equipo juvenil riojano clasificado subcampeón

La Delegación Provincial de Juventudes ha vuelto a conquistar un excelente puesto en los recientes campeonatos de Educación Premilitar celebrados en la capital de Toledo.

Su equipo representativo, en reñida pugna con las seis provincias mejor clasificadas en las diversas fases eliminatorias llevadas a cabo durante el transcurso del año entre todas



COLON se resfrió el 13 de Noviembre de 1.492... ENTONCES: NO HABIA...

rinomicina EN LAS FARMACIAS

CINEMA DIANA IMPORTANTE

La Empresa del CINEMA DIANA, atendiendo al deseo manifestado por un enorme sector del público que le honra con su asistencia, según la última encuesta celebrada, a partir del domingo día 4 de octubre, los DOMINIOS y FESTIVOS celebrará sus sesiones de cine con arreglo al siguiente horario:

SESION CONTINUA, DE 4 A 7'15 (Dándose DOS VECES la película de estreno) SESION NUMERADA, A LAS 7,45 NOCHE, SIN NUMERAR, A LAS 10,45

Las localidades se pondrán a la venta para la sesión numerada TODOS LOS JUEVES, admitiéndose la reserva de las mismas hasta las cuatro de la tarde del domingo o festivo correspondiente. LA EMPRESA

NOTA.—Mañana, de 11'30 a 1'30, taquilla para la numerada del domingo día 4.

HOY CINE RIALTO

Desde las 5. A. mayores de 16 años Monumental programa doble ¡ESPECTACULAR ESTRENO!

El barrio más peligroso de París como escenario de la intriga más apasionante del cine moderno Las mujeres más bellas y los hombres más duros, en un gran film de acción

NOCHES DE MONTMARTRE TECHNICOLORE - CINEMASCOPE Con Jean-Marc Thibault y Genevieve Kervine

ACCION PURA EN UNA PELICULA DE RITMO ACELERADO

Completará el programa la espectacular revista musical Los caballeros se casan con las morenas

Technicolor - Cinemascope Con JANE RUSSELL y JEANNE CRAIN Salón perfumado por Mervi

DOS MUJERES LE AMABAN, PERO LA MUERTE SE INTERPUSO EN EL CAMINO DE UNA DE ELLAS...

i Una de las más logradas películas de intriga que se han logrado hasta la fecha!

EN EL MARCO MARAVILLOSO DE LA COSTA AZUL, TODA LA INTRIGA DE UN CRIMEN PERFECTAMENTE URDIDO



NOTA IMPORTANTE

La EMPRESA del CINE AVENIDA tiene el gusto de anunciar a su distinguida clientela que a partir de MAÑANA, DOMINGO, día 4, dará comienzo a sus sesiones numeradas en domingos y días festivos con arreglo al siguiente horario:

Sesión continua, de 4 a 7 (Dándose dos veces la película de estreno) Sesión numerada, a las 7'45 Sesión noche, sin numerar, a las 10'45

Las localidades para la SESION NUMERADA pueden, a partir de HOY, adquirirse o reservarse en la taquilla de dicho salón. La reserva de las localidades se admite hasta las CUATRO de la tarde del DOMINGO. Precio de la butaca, 15 PTS.

La más extraordinaria y reciente película de STEWART GRANGER el actor favorito de las mujeres

TODA LA VERDAD

DIRECTOR: JOHN GUILLERMIN

EL SÁBIA TODA LA VERDAD; PERO, ¿QUIEN LE CREERIA?

Una película de intriga que tiene todos los indiscutibles valores de una auténtica superproducción

HOY SENSACIONAL ESTRENO Avenida

Continúa desde las cinco. --- Pases a las 5, 7, 9 y 11 noche.

Completará el programa el extraordinario documental en TECHNICOLOR

Estampas de Puerto Rico

Autorizada para mayores de 16 años. -- Salón perfumado por MERVÍ

Los colonos europeos de Argelia piden a la Asamblea Nacional guerra abierta a la política de De Gaulle

PARIS, 2.—Los colonos europeos de Argelia han enviado cartas a los 552 miembros de la Asamblea Nacional en las que proclaman una guerra abierta a la política liberal de De Gaulle con respecto a Argelia y piden que el Gobierno sea derribado la semana próxima con objeto de bloquear el plan presidencial argelino.

En la carta, firmada por once dirigentes de grupos de colonos, se dice: "Nosotros pedimos, y nos permitimos esperar que usted vote contra el Gobierno en una moción de censura, antes de que sea demasiado tarde".

Las Asambleas Nacional y el Senado comenzarán sus sesiones de otoño el próximo martes y se espera que ello dé lugar a un tormentoso debate en la Asamblea sobre el problema argelino.

Dos diputados derechistas, el ex-paracaidista Pierre Lagallarde y Jen Marie Le Pen, presentarán una moción de censura contra el primer ministro, Debré, si consiguen las 55 firmas de diputados que son necesarias.

Los funcionarios gubernamentales confían en que esta ofensiva derechista se traducirá únicamente en fuégos de sa-

vas y recuerdan las repetidas advertencias del general De Gaulle de que no dudaría en disolver el Parlamento y convocar nuevas elecciones si la Cámara tratara de bloquear su política.—(Efe).



Calidad! Distinción! Modelos exclusivos! Buen precio!

Sederias

MARGON

4 OGRONO CALVO 10700. T. 231

CALAHORRA JAVO 0242. T. 124

MAQUINARIA AGRICOLA

SEBRADORAS de chorrillo y voleo

ABONADORAS GRADAS DE MUELLES

MUELLES Y REJAS DE RECAMBIO.

ANTES DE COMPRAR CONSULTENOS

PEDRO CABEZA

D. JAIME I N.º 31

para todos

CALCETINES JO·RI·GU

en nylon, espuma de nylon, hilo jumel y estambre

El calcetín, cuya diferencia está en su calidad excepcional.

JO RI GU bonitos, modernos, eternos!

No deje que la presentación le engañe, lo importante es el calcetín

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL SENALAMIENTOS

Han sido señaladas para verse en juicio oral en los días que se indican del corriente mes, las siguientes:

Día 5.—Juzgado de Arnedo. Robo, contra R. M. S. y tres más. Abogados, señores Torija, Tejada y Purón; procuradores, señores Cobo, Manzanares y Cacho.

Día 5.—Juzgado de Calahorra. Robo, contra M. G. S. Abogado, señor Torija; procurador, señor Blasco.

Día 6.—Juzgado de Calahorra. Lesiones, contra R. M. P. Abogado, señor Mato; procurador, señor Peche.

Día 6.—Juzgado de Calahorra. Lesiones, contra D. E. I. Abogado, señor Palacios; procurador, señor Rivas.

Día 7.—Juzgado de Logroño. Aborto, contra C. D. M. Abogado, señor Gutiérrez Sáenz; procurador, señor Sáez-Benito.

Día 7.—Juzgado de Logroño. Daños, contra I. A. G. Abogados, señores Torija y Mato; procuradores, señores Felices y Peche.

Día 14.—Juzgado de Logroño. Hurto, contra J. C. G., J. L. G. P. y J. F. M. Abogado, señor Fernández (don Eugenio); procurador, señor Rivas.

Día 14.—Juzgado de Logroño. Daños, contra V. M. Z. Abogado, señor Peche (don Eduardo); procurador, señor Peche (don José).

Día 20.—Juzgado de Calahorra. Daños, contra M. U. A. Abogados, señor Malmón y Sa-brás; procuradores, señores Sáez-Benito y Rivas.

Día 20.—Juzgado de Logroño. Lesiones, contra F. L. L. Abogado, señor Gil Albert; procurador, señor Cacho.

DEPORTES

Acta del Club Deportivo Logroñés

Como homenaje póstumo en memoria del jugador José Luis Zuazo "Cuchu" (q.e.p.d.) al Club Deportivo Vitoria, el Club Deportivo Logroñés ha organizado primero el rezo de un Padrenuestro al comienzo del partido que se celebrará mañana en el campo de Las Gaunas, a las cuatro y media de la tarde, ya que la Federación ha tomado el acuerdo de que los partidos el próximo domingo den comienzo a dicha hora, lo cual beneficia al segundo de los actos organizados por este club, pues a las siete de la tarde, y en la Parroquia de Santa Teresita, se celebrará una misa en sufragio de por su alma.

Por todo ello, esta Junta directiva veía con sumo agrado la asistencia en masa a ambos actos, única forma que tiene la afición logroñesa de testimoniar el pésame a la familia del malogrado "Cuchu", representada en este caso por el equipo al cual perteneció: Club Deportivo Vitoria.

Fútbol regional

LOS PARTIDOS DE MAÑANA EN LAS CHIRIBITAS

Entre los partidos que mañana han de celebrarse, llama poderosamente la atención el que se jugará en Las Chiribitas, a las once y media de la mañana, entre Burle e Izarra.

El equipo de Estrella viene precedido de evidente aureola de favorito, tanto por su clásica potencialidad como por el hecho de ser reciente goleador del último rival, el Berceo, de una forma clara y contundente. Si siempre el conjunto navarro contó como favorito, es en este torneo uno de los más claros aspirantes al liderato, pues no en vano cuenta entre sus filas a hombres de reconocida calidad, entre los que cabe destacar, además de nuestro paisano Pereira, defensor del marco estelista, al volante Canton, codiciado incluso por el Osasuna.

El entusiasmo del Burle tendrá que ir acompañado de buen juego para poder salir triunfante de tan dificultosa pelea, en la que antes de darse el silbido inicial se presentan como víctimas, si bien eso no significa que han de terminar derrotados, pues todos los hemos visto ganar partidos cuando nadie lo esperaba, gracias a su simpático pundonor.

Anteriormente al referido partido se jugará otro también muy atrayente, puesto que el Balsamaiso procurará triunfar a costa del Tardio para mantenerse en el primer puesto de este grupo y, por su parte, el Tardio no puede dejar los puntos en litigio, pues supondría dar un adiós casi definitivo al primer puesto.

DIANA

LIMON

Cada botella contiene 110 mejor de Valenciano, el zumo auténtico de sus naranjas y limones.

Pruebe, guste y prefiera **ZUMOS DIANA**

Diecinueve muertos al chocar un tren con un autobús en Varsovia

BERLIN, 2.—Informan desde Varsovia que 19 hombres han resultado muertos y nueve gravemente heridos en el choque de un tren expreso con un autobús lleno de trabajadores. El accidente se produjo a las 7:55 (hora local) en la localidad de Jezierki Podlaskie, 16 kilómetros al Sur de Varsovia.—(Efe).

EN CANTABRIA

En Cantabria, a las once y media, se jugará el juvenil Berceo-Vianés, único a celebrar en Logroño de este torneo.

CITACION DEL C. D. CALASANCIO

Se ruega a todos los jugadores de este club que se personen hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, en el domicilio social, para tratar sobre el viaje a Haro de mañana, domingo.

C. D. TARDIO

Se cita a todos los jugadores para esta noche, a las ocho y media, en el sitio de costumbre.

1954 1959

5º ANIVERSARIO Pronto

NOTA DE INTERES PARA EL COMERCIO ELECTRODOMESTICO

La Dirección de "PRONTO" se complace en hacer público su más profundo agradecimiento por la cordial acogida y colaboración que en todo España está teniendo la Gran Campaña de conmemoración del 5.º ANIVERSARIO de la aparición en el mercado español de nuestra Olla a presión "PRONTO"

Al mismo tiempo tiene también la satisfacción de comunicar que el próximo día 10 será dada a conocer, a través de la Prensa de esta capital, la selecta relación de los prestigiosos Establecimientos del Ramo, de esta provincia, que han de ser nombrados

COMERCIANTE DE HONOR **Pronto**

por su eficiente y brillante Organización Comercial y a quienes se ha distinguido con el preciado galardón de la

"Olla Dorada"

por su valiosa colaboración al mayor prestigio de nuestra Marca.

Pronto

LA OLLA AMERICANA DE MAYOR USO EN EL MUNDO

Esta es la pintura...

SUPER KENOTON

para COMEDORES, DORMITORIOS, SALONES, DESPACHOS, CUARTOS DE ESTAR, PASILLOS, ETC.

ACABADO PERFECTO, LARGA DURACION Y COMPLETAMENTE LAVABLE!

PINTURAS SHERWIN-WILLIAMS

DISTRIBUIDOR: **COMERCIAL CANTABRICA DE HIERROS Y ACEROS, S. L.**

General Franco, 76 Teléf. 3995 LOGROÑO

El teatro y el cine

César Ardavin ha dicho

Marco Paoletti es mejor que Pablito Calvo

“EL LAZARILLO DE TORMES”, UN AGUAFUERTE RODADO EN BLANCO Y NEGRO

César Ardavin, el director del “Lazarillo de Tormes”, está entusiasmado con el pequeño actor italiano protagonista de su película. César Ardavin, ha dicho: “Es mejor que Pablito Calvo. Es un actor importante”.

Esta afirmación de Ardavin es totalmente cierta. Nosotros asistimos al rodaje de algunos planos del “Lazarillo de Tormes” y nos pudimos dar perfecta cuenta de que el director ha contado con un verdadero actor. Tal es la comprensión que el chico tiene de su papel, tal es la flexibilidad con que se adapta a las indicaciones del director del film, tal es la intencionalidad y el detalle con que matiza cada uno de los gestos de su personaje. Marco Paoletti es conocido en España por su interpretación en “Maestro”, de Aldo Fabrizi, y en el mundo entero por su siguiente película: “De los Apeninos a los Andes”.

Fotografiada por Manuel Benranger, esta nueva versión de la obra anónima de nuestra novela picaresca se está rodando en blanco y negro; para captar mejor el contraste de agua-fuerte que el film debe tener. El noventa por ciento de los planos son de exteriores o de interiores naturales y estos exteriores o interiores naturales han sido localizados minuciosamente por Ardavin en Salamanca, Toledo y en las provincias respectivas de estas dos ciudades castellanas.

El libro original se ha conservado casi íntegramente. Se ha seguido al pie de la letra y se ha añadido algunos pasajes, como por ejemplo la escena del entierro de un niño que en la novela estaban solo sugeridos.

Por lo demás, es decir, las andanzas de Lazarro (Marco Paoletti) como guía de un ciego (Carlo Casaravilla) y como criado de un sacristán (Carlo Pisacano), de un escudero (Juan José Menéndez) y de un falso bolero (Memmo Carotenuto), son conservados en el guion de César Ardavin. La película, de duración normal, está repleta de escenas interesantes de la continua presencia de este niño simpático y expresivo que es el pequeño Marco Paoletti.

ESTEBAN FARRE “Europa Press”

que sea, para mantener fondo y forma...

Eso es todo. Ya se acabó el rodaje de “El Cerro de los Locos” y se abre una pausa en la carrera como actor del polifacético Alfonso de la Morena. Después... ¿cantará, volverá al cine o ejercerá la profesión de médico...?

Alvaro LINARES-RIVAS “Europa Press”

— * — * —



— * — * —

do por los servicios de información de la República Federal.

El Comité central del partido comunista ha propagado que esta película constituirá un extraordinario éxito no solamente en los cines de la zona, sino también en todos los lugares donde pueda captarse por la televisión. Sobre todo estima el jefe comunista que los soldados de Alemania Occidental se interesaran por esta película, mientras que en la zona occidental se estima justamente que si alguien tuviera la duda de traspasar el telón de acero, dejaría de desertar después de haber podido contemplar un absurdo tan extraordinario como esta nueva producción cinematográfica soviética. — (Deuko-Area).

Antena de Cinelandia

«El diario de Anna Frank», en una película de «suspense» dirigida por Stevens

LA JOVENCISIMA MILLIE PERKINS HACE UNA SORPRENDENTE INTERPRETACION

MADRID. — (Servicio especial de “Argos”.—Prohibida la reproducción.)

La historia de Anna Frank se resume en pocos datos: nacida en junio de 1929, la pequeña hebrea de Amsterdam comienza a escribir en el verano de 1942 y su breve actividad literaria continúa hasta el primero de agosto de 1944, en las vísperas de la caída en manos de los alemanes.

Su existencia terrena se agota pocos meses después, en el campo de concentración de Belzen, hacia mediados de marzo de 1945. Pero su vida artística será probablemente eterna. “El diario”, impreso en millones de ejemplares en todas las lenguas del Globo, ha asociado el mismo éxito que las grandes obras que han turbado y conmovido la conciencia de la Humanidad, no por razones puramente estéticas, sino por la fuerza de las ideas, como “La cabaña del tío Tom” o “Mis prisiones”, por ejemplo.

Por sí sola, una muchachita de 15 años ha procesado y condenado a todo un mundo, más eficazmente de lo que a su tiempo lo habían hecho los severos jueces de Nuremberg. Frente a ella, Hitler ha debido perder la última batalla, la más importante, la que se debate ante la Historia.

Primeramente, el teatro se había apropiado la narración de Anna Frank. El cine no podía renunciar a semejante suceso. George Stevens ha llevado a la pantalla con toda fidelidad el famoso “Diario”. Es, ante todo, un film de ambiente, largo pero que no cansa. Stevens ha sabido reunir pacientemente todos los detalles, como ya lo hiciera en la versión cinematográfica de “Tragedia americana”, de Dreiser, dirigida por él hace años y no exactamente valorada por el público.

“El diario de Anna Frank” hubiera podido ser una “película-documento”, pero hubiese sido un error. Stevens ha evitado la tentación y ha conducido la cinta bajo una concordante medida de lo trágico y lo patético, de lo cómico y lo obsesional, de lo real y lo romántico. Las secuencias a las que ha querido imprimir un acento lírico más marcado son las menos sinceras, porque en el relato de Anna Frank el lirismo sentimental no encuentra sitio.

En la fusión entre la comedia y el drama se intercalan algunos momentos inolvidables, como los de la doble visita nocturna del misterioso ladrón que después sería la causa de la ruina de todos. Aquí se consigue un acompañante clima de “suspense” que sólo tiene par

en los más conseguidos ejemplos del género. Imposible olvidar el final, que oprime el corazón, ahoga la garganta y deja el ánimo en suspenso, cuando la banda sonora subraya potentemente la acción con el lamento siniestro y lacrimante de las sirenas de la Policía y con el crujir de los frenos de los coches y el rozar de sus ruedas en el asfalto.

Un grupo de personajes va viviendo las horas alegres o trágicas en el refugio secreto. Aparte de la figura algo desdibujada y un poco convencional del padre—el único que se salvará—, se trata de una interesante galería de caracteres entre los que el más significativo es el dentista Dussel. Recordemos a los cuñados, con sus eternos litigios; a Peter, el único que proporciona a Anna algunos momentos de felicidad; a la madre, incomprensiva a veces con la juventud de la muchacha.

Anna Frank tiene una fiel reencarnación en la magistral interpretación de la jovenísima Millie Perkins. La Perkins ha asimilado la crisis interior de Anna con una intuición y una sensibilidad sorprendentes: ha explorado su ánimo espiritualmente limpio, ha transfigurado el físico inculceto y rebelde para presentarnos un personaje completo y complejo.

El film ha tenido que ser forzosamente casi todo en interiores, circunstancia que ha permitido al director demostrar su habilidad frente a una materia en apariencia teatral. Stevens consigue en todos los encuadres el sentido de movimiento mediante un prudente juego de máquina, con campos, contracampos, panorámicas circulares y leves desplazamientos. Un precioso arabesco en blanco y negro, al que da relieve también la espléndida fotografía.

F. M.

Médico, tenor, actor de cine y ex-campeón de España de lucha

Este es el palmarés de Alfonso de la Morena

Ya hace algunos años que, Alfonso de la Morena andaba por las rotativas, como noticia interesante que saludaba la aparición de una promesa como luchador en la especialidad de libre. Era un universitario muy joven que se partía el pecho en los grandes pesos, simultaneando estas aficciones con la vocación de médico.

Luego se dejó de hablar de él. Unos años de silencio y ahora otra vez vuelve a estar en las antenas de la radio, las pantallas de la televisión y en las columnas de los periódicos. Por otra razón completamente distinta:

Ha entrado en la actualidad por la puerta grande del cine.

—¿Cómo llegaste al “plató”?

—Por un cortometraje de un aficionado, Carlos Orduña, alumno del Instituto de Investigaciones Cinematográficas. La película era el ejercicio práctico para el examen. Y obtuve el número 2. Se llamaba “Martes, 13”, y contaba las desventuras que un estudiante había sufrido en este día. Por entonces, Agustín Navarro buscaba gente para “Quince bajo la luna”. Vió una cuantas películas de aficionados en el Instituto y se fijó en mí.

—¿Qué papeles te van mejor?

—No lo sé. Ten en cuenta que ésta es mi segunda película... Pero me identifico más en los dramáticos. Opino, con permiso de críticos, compañeros y demás, que lo que ahora hago me va como anillo al dedo. Y creo que es mucho más difícil la comedia. Es fácil la pantomina, los titeres. Pero en calidad de actor, entiendo que el actor cómico es, por lo menos para mí, el carísimo en el cine.

—Dicen que cobraste nueve mil duros por “Quince bajo la luna” y veinte mil por “El Cerro de los Locos”...

—Dicen la verdad.

—¿Tanto has mejorado como actor?

—No me gusta en ningún ca-

so hablar de mí, pero dicen, dicen también, que soy buen actor. “El Cerro de los Locos” es un guión hecho para mí. No puedo evitar poner cara de extrañeza... Estoy ante la segunda película de Alfonso de la Morena.

—No te choque, es por mi voz. Yo cantaba jotas en una emisora universitaria que dió Radio Nacional. La emisora se llamaba “Sea usted joven”. La dirigía don José Nieto. Me llevó a su hermana doña Angeles Oteín y ella pensó que yo podía ser un buen tenor. Hace cuatro años que recibo sus lecciones.

—Y para el porvenir, ¿qué piensas?

—En cine, pese a tener cuatro ofertas tentadoras, de momento nada. En octubre me voy a Italia con el maestro Francesco Assolone. Me vió durante unos ensayos en la Zazuela y quiso contratarme en el acto. Me encargó alegando que compromisos legales y entrañablemente afectivos—y esto es la verdad—me unían a Naga Films y a mi director, Agustín Navarro. Y el viaje se aplazó hasta octubre. Creo que en febrero cantaré en El Cairo, Sidney, Johannesburgo, Turin y Millán Serán cinco “Tosca”.

—¿Y la Medicina?

Alfonso se queda unos instantes pensativo.

—Ahora mismo estoy ante el triple dilema: medicina, canto y cine...

—¿Es que la Medicina no te gusta?

—Es la profesión más hermosa, sin menoscabo de las demás. Pero hay que darse a ella en cuerpo y alma.

—¿Y el deporte, tus triunfos en la lucha?

—Nada. El recuerdo. Pero ninguna profesión es incompatible con la vida deportiva. Mi tipología—soy casi un pánico—me obliga a cuidarme diariamente haciendo ejercicio, el

«Sangre blanca», título terrorífico de una película comunista

El cine al servicio de la propaganda soviética.—Un guión inocente e inverosímil.—El público quiere divertirse

El próximo día 7 de octubre el Gobierno de la zona soviética de Alemania conmemora el X aniversario de la constitución de la República. Con motivo de este acontecimiento, bajo los tangués soviéticos y bayonetas, se quiere también conmemorarlos mediante una película cuya producción fue encargada hace tiempo por el Comité central del partido socialista unificado. Película que ya ha sido terminada y de la cual se quiere hacer una extraordinaria propaganda e incluso se ha dispuesto que “Sangre blanca”, tal es el título, sea, asimismo, televisada.

Ha sido producida en los estudios estatales Neubabelsberger, pero como ha podido comprobarse, la labor fue aborrida con poco ímpetu. Tanto los guionistas como los cameramen y demás personal han adquirido ya una amarga experiencia de esta clase de películas que con un tema político quieren convertirse en un éxito de la pantalla. Sin embargo, el personal productor y el guionista tienen siempre la ventaja, en esta clase de producciones, de quedar libre en lo que respecta a una estrecha censura. Se recuerda con relación a esto que recientemente fue criticada una producción de la Defa, empresa estatal cinematográfica, por haber rodado una película en un ambiente campesino, pero que no refleja lo que los jerifaltes comunistas consideraban conveniente de que la última vaca y el último tractor tuvieran

un espíritu que significase una aportación por la dirección del partido socialista. A estas críticas se refirió el jefe del partido Walter Ulbricht, quien señaló que la crítica era exclusiva de los órganos del partido y de la organización de las masas “democráticas”.

Al consecuencia del hecho de que la crítica tenga que ser ejercida de un modo planificado, solamente puede ampararse al productor y el director en ejercer ellos mismos una severa auto-crítica, y naturalmente y ante el temor de ataques de índole político, las películas frecuentemente son cortadas o vueltas a rodar, ya que cada film debe ser desarrollado con arreglo a las razones del partido.

Recientemente, el periódico de Magdeburgo, órgano del partido socialista unificado, “Volksstimme”, alude al hecho de que los asistentes a los cine-teatrografos no están satisfechos por la identidad de los programas que a lo largo de semanas señalan temas relativos a los problemas socialistas desde distintos puntos de vista. “El público, pues, se muestra satisfecho si alguna vez ve una película que le permite reír un poco”.

El nuevo film de la Defa “Sangre blanca”, indudablemente representará para los asistentes al cine el pasar un rato agotador, ya que no podrán reír con esta película, clasificada como de la clase “A”, por pertenecer a las denominadas de “importancia

política. Sin embargo, los habitantes de la zona oriental, acostumbrados ya a diez años de propaganda, no se dejan ya engañar por falsa moneda.

No obstante, el argumento, por lo absurdo, presenta algunos aspectos que incitan a la risa. El comandante del Ejército de Alemania Occidental, Manfred V. Lohe, casado con la hija de un industrial, presta sus servicios en una base atómica americana. Cuando disfruta de un permiso cae repentinamente enfermo. El médico declara que padece una enfermedad incurable, los rayos atómicos han convertido, en su cuerpo, los glóbulos rojos en blancos.

La pareja huye entonces a la zona soviética, donde los médicos encuentran un procedimiento seguro contra lo que se consideraba en la Alemania Occidental como incurable. Manfred V. Lohe es salvado y esto quiere subrayarlo el film en el doble sentido, ya que bajo los cuidados de los médicos de la zona soviética percibe que se hallaba en el lado falso, al lado de los inductores a la guerra y de los monopolios capitalistas.

Entonces comienza a trabajar en una industria de cemento propiedad del pueblo, mientras que su mujer también permanece en la zona soviética y abandona de sus padres capitalistas, a los que repudia, descubriendo después, para dar más sensación de la labor destructora del capitalismo, que su padre es estrechamente vigilado

Actualidad teatral madrileña

“LA LOCA DE LA CASA”, EN EL MARIA GUERRERO, Y “¿DONDE VAS, TRISTE DE TI?”, EN EL GOYA “EL MARIDO, LA MUJER Y LA MUERTE”, EN LA COMEDIA, Y “CLAUDIA”, EN EL RECOLETOS CARMEN AMAYA, LUISILLO Y MARUJITA DIAZ, EN OTRAS SALAS

MADRID. — (Servicio especial de “Argos”.—Prohibida la reproducción.)

Forzosamente tenemos que emplear un lenguaje casi teatral para comprender en poco espacio las muchas e importantes novedades de la cuarta semana de septiembre.

“LA LOCA DE LA CASA”, DE PEREZ GALDOS, EN EL MARIA GUERRERO.—Excelente elección de Claudio de la Torre para inaugurar temporada. Caracteres humanos bien estudiados, Sobriety del protagonista, el ganán enriquecido y tosco que no repara en obstáculos para entroncar con sus antiguos amos. Menos consistente el de “La loca de la casa”, cuyo mistismo deriva hacia arduos femininos. Gradual exposición en el primer acto, intenso dramatismo en el segundo y desenlace demasiado preparado en el último. Pero todo se sigue con gran interés, y la obra, precursora del teatro realista, conserva su frescura y viveza. Interminables aplausos para el director para Angel Picazo—que aplaza más formidables—, para Lina Rosales—digna primera figura, también, de un teatro nacional— y para toda la magnífica compañía.

“¿DONDE VAS, TRISTE DE TI?”, DE J. I. LUCA DE TENA, EN EL GOYA.—Ha constituido este estreno, como se esperaba, un gran acontecimiento. Lo que en “¿Dónde vas, Alfonso XII?” era leyenda romántica, en “¿Dónde vas, triste de ti?” es historia fiel verídica en pulido molde teatral. La comedia ha tenido, en presentación e interpretación, todo lo que merecía: decorados y vestuarios espléndidos y un numeroso y escogido reparto, de alrededor de cincuenta actores, todos admirables en sus cometidos, aunque sólo nos sea posible citar, por razón de espacio, a los principales: José María Rodero (Alfonso XII), Carmen Bernardos (María Cristina), Pierrá (Cánovas) y Canales (Sagasta). El autor tuvo que pronunciar palabras de gratitud para el empresario Conrado Blanco, el director José Luis Alonso, los artistas y demás colaboradores.

“EL MARIDO, LA MUJER Y LA MUERTE”, DE A. ROUSSIN, EN LA COMEDIA.—¿Qué ha ocurrido con la traducción de Tono: que ha variado matices o que ha

sido tan respetuoso que no se ha atrevido a poner de su parte todo aquello de lo que es capaz? Lo cierto es que la pretendida comicidad—a cuenta de la preparación burlesca de un crimen frustrado—se convierte en farsa, y que la obra que se sostuvo cinco años en París, ha tenido aquí un parco éxito, no obstante el buen arte de Mary Carrillo y de Manuel Díaz González.

“CLAUDIA”, DE ROSE FRANKEN, EN EL RECOLETOS.—Como el personaje que da nombre a esta comedia, muy bien traducida por Luis Sáenz, es simpático—una ingenia de poco seso y mucho corazón—y como, además, es de un autor extranjero—lo que cuenta mucho para un buen sector del público—pareció entretenida y agradable, pese a carecer de acción y a su final sensiblero. María Fernanda d’Ocón, la joven y cuajada artista, se creció para merecer el general aplauso, bien secundada por el valioso elenco que dirige con toda eficacia Mario Antón. Se levantó muchas veces el telón en honor de todos.

DANZAS, REVISTAS Y VARIACIONES, EN OTROS TEATROS.—Equitativamente repartidos estuvieron esta semana los géneros, pues a la reposición y a los tres estrenos de comedias correspondieron las siguientes novedades: en la Zarzuela, triunfal presentación de la gitana Carmen Amaya, con su compañía de baile español; en el Eslava, un triunfo apoteósico de Luisillo y su teatro de danza; en el Maravillas, aclamaciones también para Marujita Díaz, con Paquito Cano, Mara Lasso, Riquelme, etc., en el estreno de la opereta buja “La princesa Alegria”, libro chilipeante de Liabrés y Perelló, partitura variada e inspirada de Montorio, y en la renovación del programa de variedades del Price, la presentación, con muchos aplausos, del Profesor Lardil, premio de mentalismo del reciente Congreso Mágico de Sevilla.

D. FRESNO RICO

Nuestros teléfonos

ADMN.	1561
GERENTE	1572
REDACCION	1537
DIRECTOR	1988

Elga Andersen y Raymond Loyer serán los intérpretes de la película de Marcel Camus «Los pioneros»

El director Marcel Camus había difundido los dibujos de los dos héroes que él había imaginado para su película “Los pioneros”. Por fin ha encontrado a los dos intérpretes que saldrán con él para Brasil, donde será rodada la película. Se trata de la rubia Elga Andersen, que ya intervino en la película “Le vent se leve”, y Raymond Loyer que ha actuado en el teatro en la obra “Rebelión en el Caine”, en París. En la foto Camus se muestra satisfecho de haber hallado a la pareja ideal para su película: Elga Andersen y Raymond Loyer. (Foto A. S. Press Internacional)



En la foto Camus se muestra satisfecho de haber hallado a la pareja ideal para su película: Elga Andersen y Raymond Loyer. (Foto A. S. Press Internacional)

¡La 1ª batidora... de ESPAÑA!



INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ

La Casa que garantiza todo lo que vende.

AGRICULTORES

En la imposibilidad de servir la enorme demanda de la CEBADA de las CUATRO VENTAJAS

- MAYOR RENDIMIENTO. PAJA MUY RESISTENTE. SE SIEGA ANTES. SE SIEMBRA CON MENOS.

Ruego a todos los peticionarios vengan a retirar sus pedidos lo antes posible. Sirva este anuncio de aviso, por no poder atender las listas de solicitantes.

H. de Robustiano. - HARO - Tfno. 84

HARO, 2

OTRO ROBO. - Sobre las cuatro de la madrugada del jueves se cometió un robo en el almacén de abonos don Valentín Villanueva Oca, sito en la Travesía o Plaza de Calvo Sotelo. Alrededor de dicha hora, y al hacer la ronda la Policía Municipal, observaron el robo y, tras avisar a su dueño y a la Guardia Civil, comenzaron las pesquisas para descubrir a los ladrones, y cuál no sería su sorpresa al advertir que venían a parar al lugar del robo, y que al ver que iban a detenerlos emprendieron la fuga. Se entabló la persecución, con muchos disparos por parte de la Policía -ya que no se le encontró armas al detenido-, y tras muchas andadas consiguieron acorralar a uno de ellos, que no tuvo más remedio que entregarse, consiguiendo el otro escapar debido a la oscuridad y a los caminos que existen en aquel lugar. Después de la primera interrogación se trasladaron carretera adelante hasta llegar casi a la "Zaballa", donde encontraron el carro de que se valieron para el traslado de los objetos robados, que fue una caja de caudales de tamaño medio donde guardaba su dueño una regular cantidad de dinero y los libros de contabilidad, los cuales fueron recuperados totalmente.

Información Regional

SAN MILLAN, 2

FIESTAS DE LA TRASLACION Y GRACIAS. - Durante los días 25, 26 y 27 del pasado mes de septiembre se han celebrado en esta villa las tradicionales fiestas de la traslación y gracias, amenizadas por la Orquesta Fernández y alegradas con las típicas danzas, habiendo transcurrido con buen tiempo y muy animadas.

NUEVO MAESTRO. - Tomó posesión en propiedad de la escuela de niños, procedente de Torrecilla sobre Alesanco, don Honorio Segura Sáez. Al darle nuestra más cordial felicitación le deseamos aciertos para cumplir tan elevada misión.

COLONIA VERANIEGA. - Se fue el verano y con él los veraneantes y amigos. Un cordial saludo para todos los que nos

CONDUCTOR:

Recuerda que el peligro surge siempre de forma inesperada; si llevas poca velocidad, podrás evitarlo

honraron con su presencia y el deseo de que su permanencia entre nosotros les sea de grato recuerdo.

ENLACE VAZQUEZ LEJARRAGA-CANILLAS RUIZ. - El pasado día uno, en el altar de la Inmaculada Madre de las Hijas de María de la Iglesia parroquial de esta villa, profusamente engalanado, se verificó el enlace matrimonial de la señorita María Teresa Canillas Ruiz con Orenco Vázquez Lejarraga. Bendijo la unión el Rvdo. Padre Agustino Recoletto hijo de este pueblo y familiar de los desposados fray Francisco Monasterio Hervías, firmando el acta matrimonial como testigos don Cándido Lorenzo, íntimo del novio, y don Julián Lerena, abogado e íntimo de los familiares.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados, que pasaban del centenar, fueron obsequiados con un banquete de bodas en el acreditado establecimiento de "Los Pelochos", tíos del novio, y a continuación hubo animado baile.

Reiteramos nuestra felicitación

ción al joven matrimonio, así como a sus familiares, con el deseo de las mayores venturas en su nuevo estado.

DEFUNCION. - A la avanzada edad de 86 años ha fallecido en esta villa, después de unos días en cama, nuestro convecino y buen amigo don Juan Armas Martínez.

Nuestro más sentido pésame a sus hijos y demás familiares.

EL SEÑOR Jullán Asensio Jiménez (Socio del Hogar Navarro) Falleció el 18 de septiembre habiendo recibido los S. S. R. I. P. La Junta directiva del Hogar Navarro tiene el sentimiento de participar tan sensible pérdida, rogando una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a la misa que en su sufragio se celebrará, Dios mediante, MAÑANA, DOMINGO, a las ONCE, en la Iglesia parroquial de los PP. Carmelitas. Logroño, 3 octubre 1959.

LA SEÑORA DOÑA ANDREA RUIZ FACES FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 61 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su resignada hija, doña María Jesús, hijo político, don Luis Martínez Osma, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo placido favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 3 de octubre de 1959. Iglesia Parroquial. - Santiago el Real. Funeral y Misá de Réquiem. - HOY, SABADO, a las NUEVE MENOS CUARTO. Casa mortuoria. - Avda. de Portugal, 8.

OPORTUNIDAD

ADQUIERA SU VIVIENDA Por 27.217 Ptas. de entrega inicial PRECIO TOTAL: 121.925 Ptas.

RESTO 5 años a 1.241,00 pesetas mensuales a partir entrega de llaves. Diferencia de 10 a 20 años.

COMPUESTOS de: 4 habitaciones amplias, cocina, despensa, armarios empotrados y servicios.

EXENTOS Y CON ASCENSOR. NO PIERDA ESTA OPORTUNIDAD

INFORMES: Personalmente REMON. Muro Mata, 2 - 2. - Logroño

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

HABITACION, se cede. Razón, Barrio de... LOCAL, se necesita en alquiler para almacén o taller. Razón, Nueva Rioja. PISO, se desea en alquiler, bien acondicionado. Razón, Teléfono 2600. PISO desea matrimonio sin hijos. No importa precio. Razón, Teléfono 2002. HABITACION para matrimonio solo, derecho cocina, se cede. Razón, Nueva Rioja. PISO, se cede por temporada, amueblado. Verlo sábado y domingo por la tarde únicamente. Razón Nueva Rioja. HABITACIONES, Tfno. y baño, se ceden. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

MUCHACHA para lavadero mecánico. Razón, Hotel Paris. CHICAS de 16 a 24 años, se necesitan para fabrica de zapatillas. Referencia núm. 2.835. Oficina de Colocación. SEÑORA formal para cuidar a señor, se necesita. Muro del Carmen 2 último piso. APRENDIZ de 16 a 18 años, se necesita en Máquinas Singer. Oficina de Colocación. Referencia núm. 2.847. CHICA se necesita para Cafetería Bahía. Referencia núm. 2.854. Oficina de Colocación. SIRVIENTA, se necesita con informes. Murrieta, 8, pral. d. SIRVIENTA se necesita para paca familia. C. Sotelo, 14, 1ª iz. ASISTENTE y pinera, se necesitan. C. Sotelo, 23, 2º. FREGADORAS, se precisan para Restaurante El Cocinero. Oficina de Colocación. Referencia núm. 2.856. SIRVIENTA se necesita. buen sueldo. Colón, 4, 2º izqda. DONCELLA y cocinera, se necesitan. Bretón de los Herreros, 21, pral. dcha. SIRVIENTA sabiendo cocina, se necesita, buen sueldo. Vara de Rey, 17, 5º izda. SIRVIENTA se necesita. Heróles Alcazar, 29, 1º. PLANCHADORA a domicilio, se ofrece. Razón, Nueva Rioja. SIRVIENTA se necesita. Razón, Nueva Rioja. SIRVIENTA, se necesita. Franco, 26, 2º dcha. CRIADO que sepa de campo y vacas, se necesita. Razón, Bar "El Chato". "Fistia". SIRVIENTA, se necesita en Agencias, 6, pral. izda. ASISTENTE con informes, comiendo en la casa, se necesita. Vara de Rey, 7, 1ª izda.

SIRVIENTA, se necesita. Victor Pradera, 3, 3º izda. CHICA, se necesita. Razón, Bar Taza. Tfno. 2039. SIRVIENTA para poca familia. Se necesita. Muro del Carmen, 8, Farmacia. APRENDIZ adelantado de pintor u oficial se necesita. Oficina de Colocación. Referencia 2.855.

FINCAS

BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia Calvo Sotelo, 16. BLAZQUEZ vende y traspasa varios locales céntricos, de 150 a 600 metros cuadrados, unos para gran comercio, otros para garages y el resto para almacenes y talleres. (Pisos amplios con sol y solares al mediodía en la avenida de más porvenir de Logroño. Informes, Blázquez A. C. C. Sotelo 16. BLAZQUEZ vende plantas bajas céntricas con negocio en marcha. También se admite sociedad. Informes, Calvo Sotelo, 16. PISOS exentos, llaves en mano, con 3 dormitorios y cocina-comedor, en Conde de Superunda, desde 58.000 ptas. Grandes facilidades de pago. Razón, en la obra, por las tardes. TERRENO, se vende barato, junto o en parcelas. Razón, Nueva Rioja. ATENCION: Hernández le venderá su casa, piso, solar, huerta, etc. Confíe a Hernández y quedará complacido. A. colegiado. Mola, 4, 3º. ALMACEN propio industria o garaje, cambiaría por piso nuevo, céntrico. Tfno. 2810. SI LE INTERESA un piso, vísteno... Si no le interesa, vísteno, y sin duda lo comprará. Unos, vivir hoy, y otros, entrega inmediata, garantizando 10% interés. Exentos. Pueden adquirirse por 43.000 y 55.000 pesetas, y el resto se amortiza solo. Razón, Santos Ascarza, T. G., obra. PISOS casa señorial, exentos, muy céntricos, desde 145.000 pesetas. Informes, Vara de Rey, 17, 2º izda. TERRENO en zona industrial, junto a carretera Burgos. Sólo quedan 2.000 metros. También vendido mitad. Razón, Vara de Rey, 50, 1º. PISOS cinco habitaciones y servicios, mucho sol, junto nuevas estaciones, desde 125.000 pesetas, y dos plantas bajas. Razón, Vara de Rey, 60, 1º. SOLAR a 18 ptas. pie, haciendo esquina, junto o por parcelas, 72 de frente por 25 fondo, con alcantarillado, agua y luz. Informes, V. de Rey, 17, 2ª izda.

TERRENO 4.000 m., carretera general, parada autobús, a dos calles, junto o separado, a 650 pesetas el pia. ocasión. Razón, Vara de Rey 17, 2º izda. PISOS y planta s bajas bien situados, mediodía, exentos de contribución, desde 76.000 pesetas total; entrega inicial mitad, resto cinco años. Informes, Vara de Rey 17, 2º izda. PISOS en la Glorieta, se venden 2, bien soleados, 5 hab., baño, cocina y despensa. Precio interesante. Razón Av. de Navarra 2. PISOS en la Glorieta, con facilidades, llaves en mano. Con materiales de 1º. Informes: F. León. Tfno. 2599 y 4038. HERNANDEZ vende pisos, casas, solares, etc. Igual le venderá su propiedad rápidamente. Encárguele su venta a Hernández, A. Colegiado, Mola, 4, 3º. SOLARES para edificar, se venden. Mola, 106, 1º. POZA hoy puede ofrecerte regio piso en Madrid, en Diego de León, 6 habitaciones, cocina de gas, carbón y electricidad, calefacción, teléfono, trastero y sótano, baño y aseo; precio, 395.000 ptas. más 95.000 pesetas Banco. Llame en el día. Más datos, Poza Mola, 33, 1º. MAGNIFICO PISO, sito en Duquesa de la Victoria, 6 habitaciones, servicios aparte, sol mediodía, ascensor, calefacción y carbonera, bonificable. Precio de oportunidad, llave en el día. Enseña Poza, Mola 33, 1º. POZA hoy puede ofrecerte pisos bonificables en la gran Avda. de la Vía, pronta entrega, de 4 y 5 habitaciones, servicios aparte. Precios interesantes. Enseña Poza, Mola, 33, 1º. PRECIOSO PISO, sito en la gran Avda. del Generalísimo Franco, 4 habitaciones, servicios aparte, galería y ascensor. Bonificable. Precio interesante. Llame en el día. Enseña Poza, Mola, 33, 1º. MALO vende finca de 100 fanegas, de regadío, libre de canon, entrada de camión, con 40 fanegas de barbecho, con casa, cuadras, pajar, almacén para granos, cochiqueras, estanque de cemento armado para 50.000 litros de agua, distancia a 3 kms. capital. Se da toda clase de facilidades en el pago, por no poder atender. Precio a 13.000 pesetas fanega. Avenida de Colón, 37, 2º. POZA hoy puede ofrecerte piso pequeño, nuevo, bonificable, 110.000 pesetas, bien situado, y otro en 90.000 ptas., en calles completamente urbanizadas. Llaves Poza, Mola, 33, 1º.

AVROVECHESE Vd. también de la oportunidad de adquirir los pocos pisos que nos quedan. Unos, vivir en el día, y otros, entrega inmediata, todos exentos. Magníficos precios y pago con extraordinarias facilidades. Véalos y aprovechará el tiempo. Razón, Santos Ascarza, T. G. (Obra). PISO 4º en Gral. Primo de Rivera, 5 hab y servicios, se vende. Razón San Antón, 6, 2º d. GANADOS TERNEROS de leche y comedores y vacas lecheras, se venden. Ctra. del Cristo, 19, Samaritar Tfno 3098, "Villa Almira" Valentín Pérez Revuelta. CABRAS, 56, y 4 machos de idem, para parir 32 en octubre y las restantes en 1º, enero, vende León González en Turruñún. 90 OVEJAS paridas y preñadas y ocho capones, vende Marciano Nájera, en Bañares. CERDOS primales, se venden. Razón, Tfno. 2441, y Carretera Mendavia km. 2. DOS VACAS y becerro, vende José Ulecia en San Román. OVEJAS empezando a parir, vende 145 Félix Barahona, en Treviñana. VACA recién parida del tercio, con su cría, producción 22 litros, vende Amancio Odroa, en Castañares de Rioja. DOS TERNEROS cebones para carne, vende Florentino del Campo, en Murillo de Río Leza. DESEMBARCO domingo día 4, noche, terneros de leche y comedores y vacas lecheras. Carretera del Cristo, Samaritar, Villa Almira, Tfno. 3098, Valentín Pérez Revuelta. DESEMBARCO el domingo día 4, noche, terneros de leche y comedores y vacas lecheras. Angel Ortiz, Cra. Burgos, Camino Carret, Tfno. 2831. OVEJAS 60 preñadas, y diez borras, vende Tomás Soto, en Ventas Blancas. DESEMBARCO domingo día 4, noche, terneros de leche y comedores y vacas lecheras. Cno. San Adrián, 1. Tfno. 3256, José Pérez (hilo). HUÉSPEDES SE DESEAN como en familia. Razón, Nueva Rioja. SE DESEAN dos señoritas estudiantes a pensión completa. Juan Lobo, 2, 1º. Tfno. 4985. CEDO dos camas para chicos o chicas dormir o pensión. General Franco, 48, 5º.

HABITACIONES sólo dormir, cede. Razón, Villegas, 19, 2º d. HABITACION, se cede sólo dormir. Pérez Galdos, 9, 5º C. d. SE DESEAN DOS, estar como en familia. Ascensor y baño. Murrieta, 64, A, 4º, 1º. PÉRDIDAS Inyector de camión. Se gratificará su entrega en Duquesa de la Victoria, 43 (Taller). Chaqueta de niño, de punto gris, extraviada la tarde del día 1º en el Espolón. Se gratificará su entrega en Hnos. Morroy, 14, 3º. Relejo de pulsera, dorado, de señora, marca Flicá. Gratificarán su entrega en Calvo Sotelo, 14, 2º dcha. TRASPASOS BAR Miami, se traspasa. Razón, en el mismo. NEGOCIO céntrico, se traspasa con o sin existencias, poca renta. Razón, Nueva Rioja. LOCAL comercial grande y céntrico. Razón Nueva Rioja. BAR muy acreditado, instalación moderna, se traspasa por no poder atenderlo por enfermedad, 250.000 pesetas, facilidades. Informes, Erquilla, 19, 1º iz. Sr. Groul Bilbao. BAR, traspaso por ausencia, poco dinero. Razón, Nueva Rioja. VEHICULOS MERCANCIAS: Toldos Benito Ruiz Nájera, Teléfono 40. AUTORRADIOS. Osaba Electricidad. Ventas: Gral. Mola, 19, Talleres. Drs. Castroviejo, 22. NAVAS dispone de varios camiones usados con grandes facilidades de pago. Doctores Castroviejo, 22. NAVAS vende Fiat impecable para 2.000 kilos, ruedas gemelas, Peugeot para 500 kilos, Citroen C-4 para 1.000 y otros desde quince mil pesetas entrada; resto hasta dos años facilidades. CAMIONES, ofrezco y recibo cargas. Razón, Ovejudo, 9. Teléfono 3204. Junto a la Bascula Municipal. MOTOCICLETA R. O. A 2 H.P., Sin 7.000 kilómetros, se vende. Razón, Nueva Rioja. FORD 8 H.P., modelo Y, en perfecto estado; carro para mil kilos, de varas, arcos, y grada y braban pequeño, se venden por no necesitarlo. Razón, Bar 39, Arco. Tfno. 449, Haro. GUZZI 65 c.c., vendo. República Argentina, 31, 1º d., de 1 a 3.

MOTO Derbi 25 H.P., a toda prueba, y coche Opel 4 plazas, vendo o cambio por furgoneta de 800 a 1.000 kilos. Hospital Viejo, 10, 2º dcha. Tfno. 4681. FORDSON Diesel 40 H.P., como nuevo, se vende. Talleres Cabezon, Murrieta, 64. TURISMOS pequeños, grandes y 7 plazas. Camiones Ford, Chevrolet y varios de gas-oil. Gran ocasión. Facilidades de pago. Feria del Automovil. Antonio López, 69, Madrid. COCHE Exes, 5 plazas, propio camloneta, dos motores, buen estado, 18.000 ptas. Emeterio Serra, Tfno. 14, San Adrián (Navarra). GUZZI 65, perfecto estado, se vende barato. San Antón, 20, Tfno. 5278 Servicio "Vespa". FURGONETA Citroen 7 H.P., se vende. G. Berceo, 1, Garaje Rubio. FURGONETAS seminueva DKV y Citroen 10, se venden. Murrieta 3. Sigma. Tfno. 2913. DOS CARROS nuevos para 1.500 kilos, y otro usado, en buenas condiciones, para 2.000 kilos, se venden. Carretería de José Puellas. Tfno 22, en Cenicero. VENTAS MEDIAS calcetines pasadores, pendientes, collares. El Almacén Sagasta 14. MOTORES electricos Geal, M Hornillos, Murrieta 48 T 1229. CERRADORAS de botas y latones, se venden. Calle Trinidad, 13, taller. FUERIAS y ventanas de terrizo de todas clases se venden. Baños 1 Baclalupne. DESPACHO Y OFICINA, se venden completos o fraccionados. Muebles nuevos tipo colonial, con el mobiliario, enseres y material de escritorio necesario para un buen desenvolvimiento. Máquina de escribir Lexicon 80, restituma y una multicopista, caja de caudales y mteble-tresillo terciopelo rojo. Razón, Nueva Rioja. MOTORES electricos Siemens. Electricidad "Comercial Jalón", Bretón, 10. Tfno. 1257. ROPAS de toda clase y enseres de trabajo de una compañía de variedades. Francisco Martínez, en Ribafrecha. DOS BOMBAS, varias mangas, cubillos y otros útiles de bodega; dos carros de varas de 2.000 kilos, vende Sofía Cafias, en San Vicente de la Sonsierra, y Franco, 2, 2º izq Logroño. MOTO-BOMBA 1/2 H.P. y bomba jarrá, vende Enrique Díaz, en Meana (Navarra).

DOS RADIOS, perfecto estado. Toda prueba. Por lo que den. Teléfono 2865. MAQUINA ESCRIBIR portable. Murrieta, 5, 3º dcha. UVA muy buena, unos 40.000 kilos, en una sola tlica, en Cra. de Laguardia a Elciego, vende Rafael Muro Miguel Villanueva 7, Tfno 4579 en Logroño. SEMBRADORA americana de 7 chorros, seminueva, vende Antonio Cereceda en Heróles. BOCAYES, bordeadas y barriles de roble y bomba de tracción Mesón Castellano Tf 3338. MATERIAL de derribo de la Feria del Vino Mayor, 51, 2º. COMODOR y varios muebles. De 19 a 12 y 4 a 6. Mola, 43, 3º. RADIO seminueva se vende barato, en perfecto estado. Castroviejo, 21, 6º dcha. PRENSA uva dos husos, seminueva, desmontada, vende barrita Jacinto Maetzta, en Lodosa (Navarra). VARIOS TUBOS de cemento y fibrocemento. Mosaico baldosin catalán y plaqeta. Grandes existencias. Buen precio. Anastasio Areznana, Once de Junio, 15. Teléfono 1913. LAVADORAS, aparatos de radio, afeitadoras, cocinas, hornillos eléctricos y petróleo, cuartos de baño, etc. etc. Fortunato Redón, Calle Gallarza, 14. CLASES PARTICULARES por señorita Bachiller Universitario, preparación asignaturas especialidad Francés. Portugal, 8, 3º. Tfno. 4890. CLASES particulares: Bachiller Superior y Elemental. Revellinas, Peritos Industriales. Selectivo e Ingreso. Geometría Descriptiva Matemáticas, Física, Química, Biología. Curso comercial. Contabilidad, Cálculo mercantil, Francés. Taquígrafos. Profesores titulados especializados en estas enseñanzas. Gohzalo de Berceo, 21, 4º iz. CLASES particulares por catequista Ciencias jubulado. Repaso de asignatura y ejercicios. Preparación Ingreso. Idiomas. Avda. de Navarra, 12, 2º izd. CLASES particulares y a domicilio por señorita. Bachiller, Cultura general, Mecanografía, Taquígrafos y párvulos. Juan Lobo 2, 1º. Tfno. 4985. LICENCIADA en Filosofía daría clases Bachiller y Cultura General. Razón. Tfno. 3970. CLASE de Inglés, daría a cambio de clase de Francés. Razón, Reb. Argentina, 30, 2º. AVISO Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de esta publicación.

El ministro de Justicia clausura, con un documentado discurso, el XIII Congreso de la Asociación Fiscal Internacional

MADRID 2.—Esta tarde, bajo la presidencia del ministro de Justicia, señor Iturmendi, se celebró la sesión de clausura del XIII Congreso de la Asociación Fiscal Internacional (IFA).

Previamente, en la Asamblea General celebrada por este organismo, se procedió al nombramiento como miembro del Consejo de Administración, en representación de España, al secretario de la Asociación Española de Derecho Financiero, don Narciso Amorós. También se designó miembro del Comité científico al profesor español don Fernando Sáinz de Bujanda. Estos nombramientos tienen destacada importancia para España, ya que con el nombramiento del señor Amorós y la presencia anterior en el Consejo de la IFA del señor Basanta, se llega a los dos representantes españoles en el Consejo de esta entidad, máxima cifra de representantes que puede tener un país.

La sesión de clausura del Congreso dio comienzo con la lectura, por el señor Amorós, de las conclusiones aprobadas en el Congreso, sobre los temas que han sido objeto de discusión en el mismo, que fueron los siguientes:

1.—Aspectos jurídicos, psicológicos y económicos de la inspección.

2.—Las medidas fiscales destinadas a facilitar las inversiones de capitales extranjeros.

Seguidamente, el presidente del Congreso, don Santiago Basanta, pronunció un discurso en el que fue recogiendo con detalle el desarrollo de las sesiones de estudio y deliberación del Congreso, señalando las tendencias que se iban marcando y el motivo de las posturas que se defendían frente a cada tema. Elogió la capacidad y altura de las intervenciones registradas, por lo que en nombre de la Asociación Española de Derecho Financiero se felicitaba de la brillantez de los debates de este XII Congreso de la IFA, mostrándose seguro de que las conclusiones aprobadas, por su eficacia, constituirán una valiosa y positiva aportación en el espinoso y difícil camino de la pacífica colaboración de todos los pueblos.

Manifiesto que tenía confianza en que el Gobierno español, representado en el acto por el ministro de Justicia, señor Iturmendi, dará a las conclusiones todo el valor que contienen, para inspirar su futura labor. El hecho de que S. E. el Jefe del Estado, después de aceptar la presidencia de honor del Congreso, se haya hecho representar especialmente en esta sesión de clausura por uno de los ministros de su Gobierno, es una clara demostración de la atención que España presta a estos problemas, tan importantes para su propio desarrollo económico. Terminó deseando a todos los congresistas que tengan un feliz viaje de regreso a sus patrias y que guarden un recuerdo de simpatía hacia España.

A continuación pronunció unas palabras el presidente de la IFA, Mr. Mitchell B. Carol.

Por último, el ministro de Justicia inició su discurso diciendo que era para él un alto honor el hecho de que Su Excelencia el Jefe del Estado le haya confiado su representación en el acto de clausura del

XIII Congreso de la IFA. Expone que la ausencia de su compañero el ministro de Hacienda, señor Navarro Rubio, le hace suplicar que le haya podido apreciar la importancia del Congreso no sólo por los temas elegidos, sino por la altura y preparación de todos los asistentes al Congreso, y como es fundamental este intercambio de opiniones entre hombres de distintos países, pues aunque todos tenemos una raíz común, fundada en la cultura occidental europea y en unos principios castilianos, los diversos problemas y las diversas psicologías de cada país aportan a la labor de conjunto en una forma armónica y concertada orientaciones dentro de una comunidad de fines y de preocupaciones.

Se refirió al primer tema, dirigido a la determinación del ambiente total en que se desarrolla la inspección tributaria y lo considera como muy sugerente, ya que en el contacto y la impresión que el contribuyente recibe de la Administración Fiscal, radica, esencialmente, el juicio que él forme de la inspección tributaria. La corrección y altura de su actuación creará un clima psicológico adecuado y su preparación o idoneidad profesional cubrirán las garantías jurídicas y legales de la actuación de la Administración, proporcionando al contribuyente la tranquilidad de que los textos y disposiciones de la Administración no serán interpretados sin fundamento o justificación.

Sobre el segundo tema dijo el ministro que es de una actualidad muy importante en España. Publicada la ley ordenando las inversiones de capital extranjero, se está pendiente de las disposiciones reglamentarias que desarrollen dicho precepto legal. Por eso sería prematura cualquier inclinación o sugerencia personal que pudiera hacer, aunque es cierto que el problema está tratado por el Congreso en su aspecto puramente fiscal. Estima que las preocupaciones de la Administración Fiscal deben quedar reducidas en un principio a dictar disposiciones que logren mantener la neutralidad de este factor respecto a los otros. Lo que el inversor extranjero quiere es una seguridad e igualdad en el trato. Las medidas fiscales en este aspecto, además de producir una neutralidad de la Administración Fiscal, deben dirigirse a evitar una doble imposición y, como resulta lógico, incluso con algún pequeño sacrificio para la potestad tributaria del país en el que el capital se invierte. Pero fuera de esto, cree que cualquier otra medida pudiera resultar poco aconsejable.

En cuanto al tercer tema, que solamente ha sido de estudio, y que se refiere a las "medidas unilaterales para evitar la doble imposición", dice que los estudios realizados responden, exclusivamente, a las preocupaciones de justicia, generalidad e igualdad propias de todo ordenamiento jurídico, y de aquí que su ordenación diga mucho del país que las dicta.

Añade que poco ha de agregar a lo mucho y bueno que ya se ha dicho en el Congreso, pero quiere resaltar, como ya habrán podido apreciar que en España

no ha dejado de existir esta preocupación y que tanto en nuestra Ley sobre la Contribución de Utilidades, con su sistema de cifra relativa de negocio, como en nuestra Contribución sobre la Renta, artículo 19, en el Reglamento para el Impuesto del Timbre, artículo 30, etc., se hacen apelaciones y se toman medidas que, basándose en el sistema de reciprocidad internacional, eviten y disminuyan, unilateralmente, estos problemas de doble imposición.

Terminó dando a los congresistas la impresión personal de afecto y consideración por la asistencia y el honor que para los españoles significa el haberse celebrado aquí el XIII Congreso de la IFA, bajo la organización de la Asociación Española de Derecho Financiero, que preside don Santiago Basanta, deseándole toda suerte de venturas y éxitos en esta labor de alta calidad que todos los años vienen repitiendo en las capitales de esa Europa a la que España se honra en pertenecer, sin olvidar también a aquellos otros países de Hispanoamérica con los que se encuentra tan entrañablemente ligada.

Finalmente, el señor Iturmendi manifestó que, en nombre del Jefe del Estado español, tenía el honor de clausurar el XIII Congreso de la Internacional Fiscal Asociación.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Pese a que el tiempo fué adverso, los científicos en Canarias llevaron con éxito sus observaciones sobre el eclipse

Durante el mismo, los coches en circulación tuvieron que encender los faros

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 2.—Aunque el día amaneció cubierto de nubes y hasta llovizno, a la hora en que comenzaba el eclipse solar aparecieron algunos claros en el cielo que permitieron la observación del fenómeno. A las 10'25 de la mañana, en la primera fase, la Luna cubría la cuarta parte del astro rey. La temperatura descendió ligeramente y el día comenzó a oscurecerse. La nubosidad alcanzaba a casi todo el archipiélago canario.

A las 11'25, el satélite cubría ya más de la cuarta parte del Sol, mientras que unas nebulas plomizas seguían dificultando la visibilidad al Norte de las islas de mayor relieve del archipiélago. Gracias a que por el Sur de las islas se sucedían algunos claros, éstos pudieron aprovecharse por el público y por los científicos situados en la isleta del Puerto de la Luz para observar el fenómeno solar. A partir de las once y dos minutos, la claridad comenzaba a disminuir y el día tomaba las características propias de los atardeceres, levantándose al mismo tiempo un ligero viento. La temperatura descendió unos grados y parecía que el invierno había hecho su aparición.

Frente a la costa estuvo evolucionando un aparato americano a reacción que vino a Canarias para tomar fotografías del eclipse. El aparato hizo experimentos y ensayos a considerable altura. Desde el avión, los sabios que lo tripulaban tendrían ocho minutos más que los demás mortales para observar la situación y los efectos solares, ya que el avión podría remontarse, si fuera necesario, hasta los 20.000 metros de altura.

A las doce menos dieciséis minutos se ha producido el eclipse total y ha sido observado claramente el halo de luz o corona solar que circundaba al astro rey cuando estaba totalmente cubierto por el satélite de la Tierra. En esos momentos, los coches que circulaban por las calles se veían en la necesidad de utilizar las luces y los barcos que entraban en el puerto llevaban encendido el alumbrado eléctrico como si de una noche se tratara. Luego comenzó a descender el fenómeno y a las 12'10 era ya completamente de día. El Sol aparecía visible en su mitad. A las 12'27 ya se veía el Sol en sus tres cuartas partes, y a las 14'56 quedaba completamente libre de la Luna.

Los claros de las nubes aparecidos sobre esta capital han asegurado desde luego el éxito de las observaciones de los científicos de Las Palmas y de los que se habían situado en la montaña de la Isleta, que han seguido a la perfección casi todas las fases del eclipse.

En nombre del Caudillo...

(Viene de primera página) adjunto como elemento sustancial en la vida universitaria. Añadió que el Ministerio se propone, en fecha próxima, rectificar la situación de los profesores adjuntos, para reconocerles el rango que merecen.

Después de referirse a la política de protección escolar y a la necesidad de que en la Enseñanza Media existan dos exámenes de revalida, como garantía de eficiencia por parte del alumnado, a su ingreso en la Universidad y en las escuelas especiales, terminó diciendo que nada más oportuno que la creación de la Escuela de Arquitectura en Sevilla, puesto que Sevilla es cabeza de la Andalucía atlántica, que trasladó sus procedimientos y estilos arquitectónicos a América, dándose el caso de que, incluso en los Estados Unidos, esta arquitectura va sirviendo ya como freno al utilitarismo y al funcionalismo de la arquitectura moderna europea.

Finalmente declaró, en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado, inaugurado el curso académico 1959-60. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Tomando por base la Ley de Ordenación Universitaria de 1943, que representó una radical reforma de nuestra Universidad, todavía en fase de desarrollo, señaló como puntos más interesantes la exigencia de alojamientos funcionales, la renovación de las instalaciones y del material científico, junto con la reforma de planes de estudio y la reestructuración del profesorado, según las exigencias de los tiempos.

El balance con respecto al primer punto ha sido el remozamiento de más del 80 por 100 de los centros universitarios españoles, habiéndose invertido 2.413 millones, de los cuales 1.128 lo fueron durante los cuatro últimos años. Se han gastado, asimismo, quinientos millones en material, y en cuanto a la reforma de los planes y a la dotación del profesorado, existían escasas dotaciones en 1941; en 1948 había 800 cátedras, y en la actualidad, el número de dotaciones de cátedras es de 970.

Se refiere después extensamente a la estructura orgánica de los universitarios, y habló del plan de dedicación plena, sobre cuyas ventajas hizo numerosas consideraciones. A continuación habló del profesorado.

Alarma en Nigeria por la «desaparición del Sol en pleno día»

LAGOS (Nigeria), 2.— Los africanos de la selva de Nigeria se han visto alarmados hoy por la desaparición del Sol en pleno día, achacando el oscurecimiento a los ensayos nucleares franceses en el Sahara, alguno de los cuales había alcanzado, sin duda, al mismo Sol.

Los técnicos les dieron las explicaciones precisas, advirtiéndoles también que resultaba peligroso mirar al Sol de frente durante el eclipse sin protección en los ojos. Fue necesario también asegurarse que la repentina oscuridad no obedecía tampoco a la irritación de los dioses ni que el mundo empezaba a terminarse.

La Prensa y la Radio dieron información acerca del fenómeno y las instrucciones precisas para poder observarlo sin sufrir trastornos en la vista.

VENDIMIAS ELABORAR BIEN

Cuando los vendedores del Consejo Regulador charlan con cosecheros, cuando hay consultas en la Estación Enológica de Haro, cuando se explican los agricultores con los beneméritos funcionarios de Jefatura Agronómica, es corrientísimo decir: "A mi vino no le he echado nada". Y de hecho, muchos agricultores no añaden ningún producto al vino... al principio. Hasta que se les vuelve o tuerce. Y entonces se les echa más de lo que haría falta.

Pero esto, que en años corrientes es simplemente indicio de la bondad del clima riojano y de la magnífica clase de las variedades de uva, no vale en los años malos.

Y en este año, los agricultores que, llevando mucha uva mildiosada a la bodega, no echen metábitulo de potasa a la vendimia, cometerán una grave falta, y luego, si el vino sale mal, ellos y solamente ellos tendrán la culpa.

En este caso, si el vino queda sin vender, la culpa no la tendrá el Gobierno, ni las autoridades oficiales, ni tampoco la maldad de las bodegas, sino solamente el cosechero. Porque ni las bodegas, ni los almacenistas, ni nadie tiene obligación de comprar un vino mal elaborado.

De modo que en caso de vinificación con uva mildiosada, las dosis señaladas para la Rioja en estos casos, que siguen las normas de don Nicolás García de los Salmones, son CUATRO gramos por cántara en vinos tintos y blancos que fermenten con la casca.

Y entonces habrá probabilidades de que el vino esté bien elaborado.

(Consejo Regulador de la Denominación de Origen Rioja.)



LAVADORAS REPARACIONES GARANTIZADAS

PONEMOS A SU DISPOSICION NUESTRO MODERNO TALLER PARA LA RESTAURACION O MODIFICACION DE SU LAVADORA. SEA CUAL SEA LA MARCA Y SISTEMA.

- Servicio RAPIDO.
- Garantía TECNICA...
- Servicio ECONOMICO...
- Su lavadora quedará NUEVA

INDUSTRIAS ELECTRICAS -SAENZ- INGENIERO

VARA DE REY, 17 - LOGROÑO - TELÉF. 2736

AVISOS AL TEL. 49-44

SOLICITE NUESTRO SERVICIO DE "REVISION" PERIODICA DE SU MAQUINA DE LAVAR Y SE EVITARA MUCHAS AVERIAS.

EL SEÑOR D. PABLO HERMOSA ELIZONDO

Falleció en Moreda (Alava), en el día de ayer, a los 84 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus apenados sobrinos, primos y demás familia, comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a los actos que a continuación se indican.

Moreda, 3 de octubre de 1959.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, SABADO, a las ONCE.

CONDUCCION DEL CADAVER.—A continuación, desde la casa mortuoria: Herederos de Hermosa.